

Adakozzunk a repülő-alapra!

Ara 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSIÁRAK
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL-
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 F

KER. POLITIKAI NAPILAP

(TRIANON 19.) 1938 NOVEMBER 24 CSÜTÖRTÖK

Vezérigazgató:

Vitéz Bessenyei Lajos dr.

XLII. EVFOLYAM, 266. SZÁM

LEMONDOTT AZ IMRÉDY-KORMÁNY

A lemondás elfogadását illetőleg a Kormányzó a döntést fenntartotta
A Nemzeti Egység Pártja a szerdai értekezleten ismét lelkesen ünnepelte vitéz Imrédy Bélát
Vitéz Imrédy Béla szerdán este kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál

Budapest, november 23. (MTI) Vitéz Imrédy Béla m. kir. miniszterelnök szerdán este 9 órakor benyújtotta a kormány lemondását. A Kormányzó úr őfömlétsége a lemondás elfogadását illetőleg a döntést fenntartotta. A holnapi naptól kezdve az Államfő különböző politikusokat fog kihallgatáson fogadni és megértekezni.

Imrédy Béla lelkes ünneplése a Nemzeti Egység Pártjában

Budapest, november 23. A Nemzeti Egység Pártja ma délután Szinyey Merse Jenő alelnök elnöklésével pártértekezletet tartott, melyen a kormány tagjai, a párt képviselőtagjai teljes számban jelen voltak. Az első sorokban foglalt helyet többek között Darányi Kálmán volt miniszterelnök, Hóman Bálint volt kultuszminiszter, vitéz Bobory György, a Ház alelnöke, vitéz Rátz Jenő volt honvédelmi-miniszter, Ivády Béla volt földművelésügyi miniszter, Takách Tolvaj József gróf ny. altábornagy, vitéz Benárd Ágoston, vitéz Kolosváry Borcsa Mihály minisztertanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály

vezetője és mások.

Szinyey Merse Jenő alelnök üdvözölte Imrédy Béla miniszterelnököt és kormányának tagjait. (Hosszszantartó éljenzés és taps.) Bejelentette, hogy az értekezletet a miniszterelnök óhajára hívták össze, hogy tárgyalják a pártot a helyzetről.

Bejelentette ezután, hogy vitéz Pintér József képviselőtől távirat érkezett, amely megcáfolja a napilapokban a pártból való kilépéséről megjelent híreket.

Ezután a jelenlevők nagy tapsa közben vitéz Imrédy Béla miniszterelnök emelkedett szólásra s ezeket mondotta:

Imrédy a gyökeres jobboldali reformpolitikáról

Tisztelt Pártértekezlet! A parlamentben lejátszódott események kapcsán legutolsó szavam, amelynek ma el kell hangzania, a köszönet szava Felétek, akik ezen a nehéz ülésen bátran, férfiasan kitartottatok nem annyira mellettem, mint inkább azok mellett az eszmék mellett, amelyeket Ti intranzigensen képviseltek. (Közbeküldés: Szív-ből történt, éljen Imrédy!)

Remélem, hogy ez a mostan bekövetkezett esemény a pártból történt kilépések arra vezetnek, hogy olyan kormányzatra képes jobboldali egységes párt alakuljon ki (éljen), amely hívatott lesz megvalósítani kompromisszumok, alkudozások, tétovázások nélkül azt a főzan, felelősségteljes,

de maradéktalanul gyökeres jobboldali reformpolitikát, amelyre ennek az országnak szüksége van. (Viharos taps.)

Ugy érzem, hogy ezt nemcsak mint reményt mondhatom ki, hanem mint biztos hitemet s meggyőződésemet is. (Meg-megújuló taps és helyeslés.)

A kikiristályosodás útja

Arra kérlek Benneteket, érezzék át a mostani órák súlyát és felelősségét.

Vállatokon nagy felelősség van (Váhaljuk! Kialtások minden felől.)

A Ti kitartástok és összetartástok viheti diadalra az eszmét. Most nyílik meg Magyarország számára az a lehetőség, hogy mindazokat a reformokat, amelyekre szükség van, alkotmányos módon, gyorsan a fejlődés útján oldhassa meg. Ezt a kikerülő lehetőséget elmulasztani, elszalasztani nem szabad. (Ugy van! Ugy van! Helyeslés és taps.)

Ha ez a krízis, amelyen átne-

gyünk, fájdalmas is,

de megindul a kikiristályosodása, testté válassza annak a politikának, amelyért annyit küzdötök éveken keresztül.

Most, mikor elérkeztünk ehhez a ponthoz, legelső feladatunk, a tisztulási folyamatban nyert eszmei erősödést, ezeket a tiszta elvi alapokat megőriznünk és minél jobban megerősítenünk. Ehhez az kell,

hogy valamennyien összefogva, a közöttünk esetleg volt minden arnyalati eltérést, félretéve (nagy taps és éljenzés), személyes nézeteinket, aspirációinkat szintén háttérbe szorítva (úgy van, taps), **emelkedjünk fel arra a magaslatra, amelyet az ilyen pillanatok megkívánnak.** felelősségteljes magyar férfiakról. (Ugy van! Ugy van! Helyeslés.)

Egy megkapó epizód

S amikor ezt a néhány szót itt elmondom, akkor meg kell emlékeznem a Ház mai ülésének egyik epizódjáról. Ez az volt, hogy a kereszténypárt többsége egy-két kivétellel, mondhatni az egész párt mellénk állott, noha látta, hogy ez a mellénkállás leszavazással fog járni (lelkes éljenzés és taps). Azt hiszem, hogy ezért az elvhő, becsület, férfias kiállásért innen, ebből a pártból kell hangzania a köszönet szavának s meg kell történnie a baráti közfogásnak (nagy taps és éljenzés).

Meghánytuk, vetettük a helyzetet. A jövődö kialakulása tekintetében még bizonyos kötelező diszkrétóra vagyok utalva.

A miniszterelnök ezután javasolta, hogy a párt tagjai a Pannónia szálló előtt reggel 9 órakor a parlamentben gyűljenek össze, amikor is módjában lesz további felvilágosításokat adni.

Arra kérlek Benneteket, folytattá Imrédy Béla —, hogy közben ne üljetekek fel a szállongó

Imrédy Béla a Kormányzónál

Budapest, november 23. A Nemzeti Egység Pártja pártértekezlete után a párt tagjai a Pannónia szálló éttermében gyűltek össze vacsorára. A vacsorán a főispánok is nagyszámban megjelentek. Megjelent valamennyi miniszter is Imrédy Béla miniszterelnök kivételével, aki kilenc órakor

a Kormányzó őfömlétsége nál jelent meg kihallgatáson. Nagy-tappsal üdvözölték Fenczik

rémhíreknek, mert a suttygó propagandának Magyarországon annyira fejlett technikája a belpolitikai válság során is kezd kifejlődni és lábrakapni.

Mégegyszer meleg hálával köszönöm Nektek férfias kiállásokat. Kicsinyes kompromisszumokra nem vagyok hajlandó. Magam mögött minden hidat felegettem. (Az értekezlet résztvevői helyükről felállva percekig ünneplik a miniszterelnököt). Veletek vagyok és Veletek maradok!

A miniszterelnök szavait percekig tartó lelkes taps és éljenzés követte.

Szinyey Merse Jenő alelnök köszönetet mondott a miniszterelnök szavaiért s kijelentette, hogy a párt nyugodtan és bizalommal tekint a döntés elé s rendíthetetlenül követi a miniszterelnököt evolucionáris politikájának alkotmányos úton való megvalósításában.

Az alelnök nagy helyesléssel s tappsal fogadott zárószavai után az az értekezlet félnyolckor ért véget.

volt ruszin minisztert, aki szintén megjelent a vacsorán.

Tíz óra után érkezett meg annak a híre, hogy Imrédy Béla miniszterelnök felajánlotta lemondását a Kormányzó úr őfömlétségeának. A hír élénk megvitatásra adott alkalmat és a legkülönbözőbb módokon kommentálták. Háromnegyed tizenkét óra után érkezett meg a vacsorára Imrédy Béla miniszterelnök aki előzőleg az „Észak felé” című

MA ESTE

disznótoros vacsora

erdélyi lángossal 1 pengő
Páll sörözőben

filmet tekintette meg az Urániában. Amikor a miniszterelnök megjelent az étteremben, a képviselők felemelkedtek helyükről s lelkes éljenzéssel és tapssal fogadták.

Vitéz Rátz Jenő nem lépett ki a kormánypartból

Egyes lapokban a Nemzeti Egység Pártjából kilépett képviselők névsorában szerepeltették vitéz Rátz Jenő volt honvédelmi minisztert, az abádszalóki kerület országgyűlési képviselőjét is. Ezek a hírek minden alapot nélkülöznek, mert vitéz Rátz Jenő nem lépett ki a Nemzeti Egység Pártjából és a képviselőház szerdai ülésén a kormány napirendi indítványa mellett szavazott.

Budapest, november 23. A Nemzeti Egység Pártjából kilépett képviselők a Hungária szálló éttermében vacsoráztak. Megjelent itt Sztranyavszky Sándor, Bornemisza Géza, Mikecz Ödön, továbbá Eckhardt Tibor és Friedrich István.

Sztranyavszky Sándor rövid beszédében megköszönte a jelenlévőknek a támogatást, amelyet a szerda délelőtti parlamenti gyűlésen nyújtottak neki.

Akik bentmaradtak

A Nemzeti Egység Pártjának 162 képviselőtagja volt, tehát a 64 kilépés után a megmaradt tagok száma 98. Ezeknek a névsorát az alábbiakban közöljük:

Aiföldy Béla, Antal István, Angyán Béla, Baross Endre, Baross Gábor, Bárczay Ferenc, Bárczay János, vitéz Benárd Agost, Beniczky Elemér, Benkő Géza, vitéz Bíró György, vitéz Bobory György, Boczonádi Szabó Imre, Csik József, Csikvándy Ernő, Csizmadia András, Czermann Antal, Darányi Kálmán, Ember Sándor, Endre Zsigmond, Erdő-Harrach Tihamér, Hammerli József, gróf Festetics Domonkos, Fricke Valér, Gergelyffy András, vitéz Hellenbach Gottfried báró, Hertelendy Miklós, Hóman Bálint, Hunyadi Vass Gergely, Huszovszky Lajos, Ivády Béla, Jurtsek Béla, Thuránszky Pál, gróf Károlyi Viktor, vitéz Kenyeres János, Kolozsvári László, Konkoly-Thege Kálmán, Kölcsey István, vitéz Kő József, Krudy Ferenc, Krüger Aladár, Kühne Lóránd, vitéz Leel-Ossy Árpád, Lichtenstein László, Makkai János, Marton Béla, Martsekényi Imre, Mayer János, Márjássy Mihály, Mecsér András, Megay-Melssner Károly, Melzer Lilla, Meskó Rudolf, Mezey Lajos, Miskolczy Hugó, Miskolczy István, Mocsányi Dániel, Molnár Imre, Nagy István, Nánássy Imre, Kovács Sándor, Nyíri István, Patacsy Dénes, Pálffy-Daun József gróf, Péchy László, Pinezich István, Pintér József, Pintér László, Plósz István, Putnoky Móric, Reményi-Schneller Lajos, Ronkay Ferenc, báró Roszner István, Schandl Károly, Sebestyén Kálmán, vitéz Somogyváry Gyula, Szalay László, Szeder János, Szinyei-Merse Jenő, gróf Takách-Tolvay József, Tasnádi Nagy András, gróf Teleki Mihály, Temesváry Imre, vitéz Tóth András, Törley Bálint, Tórs Tibor, Ujfalussy Gábor, báró Urbán Gáspár, Uzonyi György, báró Vay Miklós, vitéz Várady László, Váry Albert, Vásárhelyi Sándor, Vitéz Árpád, Zsóry Lajos, gróf Teleki Pál, vitéz Rátz Jenő.

Składkowszki marad a lengyel miniszterelnök

Varsó, november 23. Lengyel TI Slawoj Składkowski miniszterelnök a köztársaság elnökének benyújtotta lemondását, amelyet azzal okolt meg, hogy befejezte a mostani kormányra bízott munkálatokat. A köztársaság elnöke a lemondást nem fogadta el, hanem megbízta a kormányt, hogy folytassa a hatalom gyakorlását.

Ribbentrop állítólag ruszin népszavazási tervet visz Rómába

November végén Párisba látogat el

Róma, november 23. Egyes külföldi hírszolgálati irodák úgy tudják, hogy Ribbentrop német külügyminiszter római utazása csaknem kizárólag a rutén felkeléssel áll összefüggésben. Ribbentrop megoldási tervet az állítólag a népek önrendelkezési jogának alkalmazását tartalmazza és ha ennek a jelentésnek hitelt lehet adni, úgy Ruszinszko problémájában döntő fordulat áll be, hiszen az olasz kormány köztudomás szerint mindig a népszavazás mellett foglalt állást. Hangsúlyoznunk kell, hogy ezeket az információkat olasz hivatalos részről nem erősítették meg.

Páris, november 23. Az Oeuvre értesítése szerint Welczek gróf párisi német nagykövet tegnap közölte Bonnet külügyminiszterrel, hogy Ribbentrop külügyminiszter november utolsó napjaiban Párisba fog látogatni. Ribbentrop látogatása alkalmával alá fogják írni azt a francia-német közös nyilatkozatot, amelyről a müncheni megegyezés óta annyit szövezt. Ez a nyilatkozat, a lap értesítése szerint, lényegében támadást kizáró gentleman agreement. A kölcsönös határbiztonság kérdését későbbi eszmecserék fogják megvitatni.

A Matin úgy értesül, hogy Ribbentrop látogatása alkalmával légyügyi egyezmény megkötésének lehetősége is megtárgyalják.

Értesítés!

Műszaki üzletemet az üzememhez kapcsolva Széchenyi-utca 24. szám alá (bent az udvarban) helyeztem át.

Szoboszlay István.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban a délutáni és esti órákban már csökkent a szél ereje. A hőmérséklet a déli órákban csaknem országsszerte meghaladta a tí fokot. A délnyugati megyékben egyes helyeken 14-15 fokot is mértek. Néhány helyen, főként a Mát-rahegység környékén volt kisebb eső, sőt a magasabb hegyeken kevés hó is esett, amely azonban rögtön elolvadt.

PRÓGNÓZIS: Ismét élénkebb déli, délnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen, főként a Felvidéken kisebb eső. Erős éjjeli lehűlés, reggel helyenként köd, a nappali hőmérséklet alig változik.

ma egyre nagyobb arányokat ölt.

Mind sűrűbben követelik, hogy Ruszinszko határát egészen Csorbaig terjesszék ki.

Hasonlóan ellentétek állottak elő a nyugati és keleti szlovákok között.

főleg azért, mert a keleti szlovákok nyelve lényegesen eltér a nyugati-tól. A keleti szlovákok most azt követelik, hogy a keleti részeken keleti szlovák nyelv használatát helyezzék vissza jogaiba, a hivatalba és az iskolákba.

Kassa, november 23. Kárpátaljáról érkezett híradás szerint a ruszin kormány, tekintettel arra, hogy a ruszin fővárosban, Nagyszőlősen egyre tarthatatlanabban lettek a viszonyok.

Nagymihályba kívánja áttenni székhelyét. A legnagyobb csendben és titokban már meg is tette a szükséges lépéseket. Nagymihály tanácsa is foglalkozott a kérdéssel, de a szlovák kormány, amely ebben a lépésben Volosinék terjesztendő politikájának programját véli felfedezni, a tervet elutasította.

Kassa, november 23. A csehszlovákiai takarékbetétek kifizetési tilalma tovább tart. A sürgetés ellenére a cseh nemzetgyűlés állandó bizottság oly módon határozott meg a szeptember 20.-a előtt elhelyezett betétek további intézkedésig teljes összegben még nem fizethetők ki. A vezető prágai lapok szerint a bankmoratórium rendeletét azonnal hatályos kívüli helyezik, amint azt a pénzpiacon uralkodó viszonyok lehetővé teszik.

Az oláh király meglátogatja Hitlert

Stuttgart, november 23. Károly oláh király szerdán este Siegmaringenbe (Hohenzollern) utazott ronkonai meglátogatására. Onnan Berchtesgaden felé folytatta útját ahol értesülés szerint csütörtökön meglátogatja Hitler vezért és kancellárt.

VIGSZINHAZ

A rendkívül nagy siker miatt
prolongálva s így még
ma utoljára látható:

UZ BENCE

NYÍRÓ JÓZSEF
legszebb regénye.
Jávör, Bordy Bella, Mály G.
Holnaptól: ARANYBORJU,
a felejthetetlen színes film-
osoda.

Ruszinszko tovább forrong és követeli az önrendelkezési jog érvényesítését

Súlyos ellentétek Csehszlovákiában a különböző nemzetiségek között

Varsó, november 23. A Lengyel TI huszti jelentése szerint a közlekedési és élelmezési nehézségek Ruszinszkoiban valósággal tarthatatlan méreteket öltöttek.

Verhovinában, ahol az éhség a legnagyobb, teljesen megszűnt a lakosság kereseti lehetősége, amely eddig abból állott, hogy fát szállítottak a sík területekre. A magyar határ lezárása ezt a tevékenységet teljesen lehetetlenné tette. Lehetetlen azonban kiterjeszteni a faanyag szállítását nyugat felé is, mert a közlekedési lehetőségek teljesen megszűntek.

Katasztrófális helyzetbe került a szlavinai sóbánya is, melynek tevékenységét szintén fel kellett függeszteni. Huszon és Nagyszőlősen csupán korlátozott mértékben és jegyre lehet élelmiszereket, cukrot és lisztet kapni. A ben-

zin beszerzése külön engedélyhez van kötve.

Az árak 20-30 százalékkal emelkedtek.

A Verhovinában lakó és az egész országnak csaknem egyharmadát kitevő lakosság sorsa tarthatatlannul nehéz.

Kassa, november 23. A szlovákiai lapok arról számolnak be, hogy a prágai és ruszin kormány között feszültebb lett a viszony.

Prága Volosinék erélytelenségének tudják be a kárpátaljai véres eseményeket s azt, hogy a ruszin nép egyre jobban hátat fordít a kormánynak és vele együtt természetesen Prágának s Magyarországhoz való visszacsatolását követeli.

A véres polgárháború s az elnyomatás közepette a ruszin lakosság önrendelkezési mozgal-

Ebben az országban a reformokat rendben és fegyelemben kell megvalósítani

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök nagy beszédben cáfolta meg az
ellenzékivé lett képviselők állításait -- Viharos ülés a képviselőházban

Budapest, november 23. A képviselőház szerdai ülését nagy érdeklődéssel várta az egész ország közvéleménye. Korniss Gyula elnök 10 óra után pár perccel nyitotta meg a képviselőház ülését, aki az ülést megnyitva, kegyeletes szavakkal emlékezett meg Ernst Sándor elhunytáról. Meltatta politikai pályafutását. Ezután a jegyző felolvasta vitéz Imrédy Béla miniszterelnök átiratát a kormány átalakításáról. Az átirat felolvasása közben érkezett meg az ülésterembe Jaross Andor felvidéki miniszter, akít a kormányon ülő képviselők felállva, hűszosan és lelkesen tapsoltak meg. Ugyancsak ekkor érkezett meg Darányi Kálmán is, akít szintén lelkesen megtapsoltak.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök az ülés megnyitása után egy borítékot nyújtott át a Ház egyik tisztviselőjének s bejelentette, hogy a Kormányzótól leirat érkezett. A jegyző a kormány kinevezéséről szóló kormányzói kéziratokat felolvasta.

Felszólalások napirend előtt

Korniss Gyula elnök bejelentette, hogy Sztranyavszky Sándor, Eckhardt Tibor és Rakovszky Tibor napirend előtti felszólalásra kérték engedélyt, amelyet a Ház megadott.

Elsőnek Sztranyavszky Sándor szólalt fel, hogy megindokolja a Nemzeti Egység Pártjából való kilépését. Beszéde elején hangsúlyozta, hogy számtalan közös emlék fűzi őt a kormánypárthoz, különösen boldogult Gömbös Gyula emléke kapcsolja őt össze a párttal, amelyet ő företlenül őriz meg.

— Mi is! — hangzott a kormányparton.

Sztranyavszky Sándor: A párttal szemben bizonyos idő óta olyan stílus érvényesült, amely gondolkodóba ejtette őket. Aki az országot alkotmányosan akarja vezetni, nincs szüksége különböző mozgalmakra.

Mezler Károly: Láttuk, hogy az 1935-ös választás milyen alkotmányos volt! (Taps.)

Sztranyavszky beszéde további részében azt hangsúlyozta, hogy az új reformok, amelyek a nemzet jövődjét hivatottak elrendezni, csak a magyar közélet hivatott fórumain belül nyerhetnek elintézet. Ezután így folytatta:

— Hallottunk olyan kijelentéseket, hogy a Felvidék visszacsatolásával új szellem, új levegő özönlik be a magyar életbe és mintegy olyan tünetek is merülnek fel, mint ha a magyar életet kellene hozzá simítani a visszacsatolt Felvidékhez. Nem a csonka országot csatolták a visszakerült Felvidékhez. —

mondta emelt hangon, — hanem a Felvidéket csatolták vissza a csonka hazához. Ebből nem következik, hogy ott a Benes Edvárd által inaugurált szellemet irányadónak tekint-

Jaross Andor erélyes tiltakozása

Jaross Andor felvidéki miniszter helyéről felállva erélyesen tiltakozott:

— Mi nem a benesi szellemet akarjuk! (A kormánypart és az ellenzék egy része is felállva, tüntetve tapsolt Jaross Andor mellett.)

Sztranyavszky Sándor ezután szavait magyarázta s nehogy félreértések, hangsúlyozta, hogy a felvidéki magyarság szerepe mindenki előtt tisztán áll és minden tisztelete Jaross Andor miniszteré. Beszéde végén a közös nemzeti közvélemény kialakításáról szólt.

Eckhardt Tibor azzal kezdte beszédét, hogy kénytelen bizalmatlansággal lenni az egyébként nagyra-becsült miniszterelnök politikai ve-

sük a magyar élet, jövődjé számára.

Sztranyavszky e kijelentésénél a kormánypartról hangos tiltakozások hangzottak el.

zetésével szemben. Beszéde második részében Eckhardt Tibor azt kísérte meg, bizonygatni, hogy Imrédy Béla programja csak papiros-program maradt, ugyanakkor azonban élesen támatta Imrédy miniszterelnököt azért, mert külpolitikai akciója során — szerinte — feleslegesen belpolitikai ellentéteket támasztott. Végül azzal fejezte be felszólalását, hogy mindenben osztja Sztranyavszkynek a nemzeti összefogás megvalósítására irányuló felhívását.

Rakovszky Tibor napirend előtti felszólalásától elalott és így általában figyelemről kísérve Imrédy Béla miniszterelnök emelkedett szö-

Imrédy miniszterelnök válasza

Nagy érdeklődéstől kísérve lépett az emelvényre vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, hogy elmondja beszédét. Benyújtotta a felvidéki képviselőknek az országgyűlésbe való meghívására vonatkozó javaslatot, melyet a Ház minden oldala viharos tapsal és éljenzéssel vett tudomásul.

Beszéde első részében Eckhardt képviselőnek válaszolt a miniszterelnök és megcáfolta azt a vádat, mintha ő az alkotmány ellen törne.

— Aki alkotmányosan akarja az ügyeket előrevinni — mondotta —, annak kötelessége meggyőzni a parlamenten kívülállókat is arról, hogy az ország ügyeit igenis, lehet előrevinni. Ehhez szükséges, hogy bizonyos korezméknak Magyarországon is teret kell adni.

Meg kell gyorsítani a parlament tárgyalási rendjét

— A kormányra óriási munka, óriási feladat vár. Ennek elvégzése időbe kerül. Meg kell teremteni olyan szintézist, amelyben a parlament akarata érvényesül, de mégis időmegtakarítást tesz lehetővé. Ennek az eszmének érvényt kell szerezni. Ezért kértem néhány nappal ezelőtt, hogy a pártok képviselői üljenek össze pártközi értekezletre és azon bejelentettem, hogy a parlament tárgyalási rendjét gyorsítsuk meg.

A parlamentnek és parlamentáris musznak is a legnagyobb érdeke, hogy a maga életéből kiküszöbölje azokat a jelenségeket, amelyek tagadhatatlanul a parlamentáris mus tekintélyének némi megingatására

vezetnek.

— A parlamentnek igenis irányítani kell a nemzet jövőjét abban a tekintetben, hogy irányelveket tűz ki és megszabja azokat a kereteket és elgondolásokat, amelyeken a kormány politikájának haladnia kell.

Gyökeres reformokra van szükség

A továbbiakban Sztranyavszky Sándor felszólalására válaszolt Imrédy miniszterelnök.

— A másik vádpont, amellyel Sztranyavszky Sándor igen tisztelt képviselőtársam illetett engem, — hogy az ország szekerét lejtőre vittem, mely lejtőnek végén a szeker össze fog törni a szekerén levő értékekkel együtt.

A debreceni Nemzeti Egység törhetetlen bizalmáról biztosította Imrédy miniszterelnököt

Bizalmatlanságát fejezte ki a párt Lázár Andorral szemben

A bekövetkezett belpolitikai eseményekkel kapcsolatban a Nemzeti Egység debreceni törvényhatósági szervezete Lossonezy István főispán, a törvényhatósági elnök elnökölésével szerdán délután a párt klubhelyiségében értekezletet tartott. A megbeszélésen beható táncsozós után egyhangú állásfoglalással a következő két távírat elküldésében állapodtak meg:

Nagyméltóságú vitéz Imrédy Béla miniszterelnök úrnak Buda-

— Nem tudom, hogy az igen tisztelt képviselő úr mire alapítja ezt a feltevését. En kutatok azokban az intézkedésekben, amelyeket vele együtt tettünk, de nem tudom megtalálni abban a felforgató törekvésekkel való cimborálást. Nyíltan és félreérthetetlenül megmondottam hat hónappal ezelőtt és ma is azon a véleményen vagyok, hogy ennek az országnak igenis, szüksége van gyökeres reformokra. (Ugy van! Ugy van!)

A hadsereg fejlesztésének kérdése

— Ha valaki szemben áll és szemben fog állni a felforgatással, — folytatta a miniszterelnök — hát én az leszek! Ebben az országban a reformokat rendben és fegyelemben kell megvalósítani.

Ezután a hadsereg fejlesztéséről, majd megvalósítandó reformokról beszélt a miniszterelnök. Vázolta az elmúlt hat hónap óriási munkáját. Ünnepelte Kánya Kálmán és gróf Teleki Pál minisztereket és üdvözölte Jaross Andort, akít a képviselők hosszas ovációban részestettek.

Imrédy Béla miniszterelnök azzal fejezte be beszédét, hogy a magyar élet szekere keskeny úton halad, melynek egyik oldalán a felelőtlen-ség, a másikon a Patópálság ingoványa, amely egyformán veszedelmes. Az ország szekerét az egyetlen járható úton akarja vinni — előre.

Vihar a napirendi indítvány körül

A miniszterelnök beszéde után Korniss Gyula elnök enunciatá a napirendi indítványt, hogy a csütörtöki ülésen a felvidéki képviselők meghívásáról szóló javaslatot tárgyalja le a Ház. Marschall Ferenc nagy zajban jelentette be, hogy a napirendi indítványt nem fogadja el és indítványozza, hogy sorrendben először a miniszterelnök programját tárgyalja le a képviselőház.

Bárczay János állott fel ezután szólásra. Ellenezte a napirendi el-lendindítványt.

Korniss Gyula elnök szavazást rendelt el. A Ház 115 szavazattal 96 ellenében Marschall Ferenc indítványát fogadta el. Korniss Gyula elnök kihirdette a határozatot, és ezzel a képviselőház szerdai ülése véget ért.

pest.

A Nemzeti Egység Pártja debreceni törvényhatósági szervezete Nagyméltóságodat őszinte ragaszkodással és történelmi jelentőségű munkássága elé tekintő törhetetlen bizalommal üdvözl kérvé a Mindenható, hogy Nagyméltóságodnak a keresztény nemzeti jobboldali irányzatú reformpolitika megvalósítását célzó fáradságtalan munkásságát teljes siker koronázza.

Lossonezy törvényhatósági elnök.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először: a Magyar felszabadulás, a magyar öröm történelmi filmje: **ÉSZAK FELÉ**

a trianoni 20 éves rabságból FELSZABADULT FELVIDEK ujjongó, örömkönyves napjai, LELEKEMELŐ ÜNNEPSEGEK KORMÁNYZÓ URUNK DIADALMAS BEVONULÁSAI és minden mozzanata a hős magyar hadsereg megszállásának, stb. stb. Előadások d. u. 5, 7, 9-kor! MEG MA NEZZE MEG! SOHA EL NEM FELEJTHETŐ ÉLMÉNY!

Nagyméltóságú Lázár Andor úrnak nyug. igazságügyminiszter országgyűlési képviselő Budapest, I. Jolán-u. 6. sz.

Nagyméltóságodnak a közelmúltban magatartása is alkalmas volt már arra, hogy a bizalmatlanság érzését keltse fel pártunkban, ehhez járult most, hogy Nagyméltóságod a tegnapi nap folyamán kilépett a Nemzeti Egység Országos Pártjából, amelynek zászlajával lett lajst-

romos kerületünk képviselőjévé megválasztva.

Nagyméltóságod ezen magatartása pártunk törvényhatósági szervezetének ma tartott ülésén jutott tudomásunkra és ez ott a legnagyobb bizalmatlansággal találkozott amit van szerencsénk Nagyméltóságodnak nagyrabecsült tudomására hozni.

A Nemzeti Egység Pártjának debreceni törvényhatósági pártszervezete.

Hacha lesz Csehszlovákia elnöke

Hétfőn tartják meg a választást — Állandó német-csehszlovák bizottságot ala kitanak

Prága, november 23. Szerdán este hivatalosan megerősítették azt a hírt, hogy a csehek, szlovákok és ruszinok

Hachát, a legfelső közigazgatási bíróság elnökét egységesen jelölték a csehszlovák köztársasági elnöki tisztségre.

illetékes helyen úgy tudják, hogy a választást hétfőn tartják meg.

Berlin, november 23. (Német TI.) A német és csehszlovák kormány közös nyilatkozatot adott ki, amely-

nek értelmében a két kormány állandóan tájékoztatja egymást azokban a kérdésekben, amelyek népcsoportjaik népiségének fenntartására, szabad fejlődésére és érvényesülésére vonatkoznak.

Ecélből állandó német-csehszlovák bizottságot alakítanak,

mely üléseit váltakozva német és csehszlovák elnöklés mellett felváltva mindkét országban fogja tartani.

Az egyetemi templom tetőépítkezési és berendezési munkálatait csak magyar és keresztyén vállalkozók nyerhetik el

A debreceni egyetemi ifjúság határozott és feltétlen keresztyén nemzeti alapokra helyezett állásfoglalását, amelyben tiltakozik az egyetemi templomnak nem keresztyén vállalkozóval építtetése ellen — a Debreceni Ujság már több ízben ismertette a nyilvánossággal. Legutóbb szerdai számunkban már utaltunk arra, hogy az egyetemi ifjúság tiltakozásának okait és követeléseit memorandumba foglalva két héttel ezelőtt eljuttatta a kultuszminisztériumba, valamint dr. Révész Imre tiszántúli egyházkerületi püspökhöz.

A memorandumokra az egyetem rektorának kezéhez meg is érkeztek a válaszok, amelyekre legutóbb szintén utaltunk. Most alkalmunk nyílik teljes szövegében ismertetni dr. Zsindely Ferenc államtitkárnak az egyetemi tanácsához küldött válasza.

Zsindely államtitkár válasza így hangzik hiteles szövegében:

A Turul Szövetségnek a debreceni egyetemi templom építésével kapcsolatos tiltakozása tárgyában kelt 718/1938—39. számú felterjesztésére sajnálatlál közlöm, hogy az építkezés vállalatba adása tekintetében nincs módomban intézkedést tenni, mert ellenkez esetben olyan kártérítési keresetnek tennem ki a Tiszántúli Ref. Egyházkerületet egy általa aláírt érvényes szerződés birtokában lévő vállalkozó részéről, mely előreláthatólag súlyos anyagi következményekkel járna.

Bár a magam részéről is teljes mértékben osztom a Turul Szövetségbe tömörült debreceni egyetemi bajtársi egyesületeknek azt az álláspontját, hogy az egyetemi keresztyén templomnak nem

keresztyén vállalkozóval építtetése etikai szempontból sem kívánatos s bár még a Turul Szövetség felszólítása előtt a leg gondosabban vizsgáltam meg a fennálló jogi helyzetet, öszinte sajnálatomra erre az álláspontra voltam kénytelen helyezkedni.

— Az Egyházkerület vezetőségétől rövid úton azt a felvilágosítást kaptam, hogy a vállalatba adás csupán a szorosán vett építkezésre terjed ki, míg a körülbelül ugyanilyen összegű belső berendezési munkák még kiadatlanok. Felkértem az Egyházkerület vezetőségét, hogy ezeknek a munkáknak a vállalatba adásánál vegye figyelembe az előbb említett szempontokat s felkérésemre kedvező választ kaptam.

— Felkérem Méltóságodat, — fejezi be válaszáat Zsindely Ferenc államtitkár, — hogy ezt a határozatot a Turul Szövetségbe tömörült egyetemi bajtársi egyesületeknek hozza tudomására. Dátum. A miniszter helyett: dr. Zsindely Ferenc s. k., államtitkár.

Így szól tehát a minisztérium állásfoglalásáról adott válasz, amely teljes megnyugtatót ad az ifjúságnak arra vonatkozólag, hogy a további építkezési munkákat nem fogják majd zsidó vállalkozónak adni. Az egyedül zsidó kézbe adott kőműves munkákat azonban már a most építendő vállalkozó fogja felépíteni, mert a vállalatbaadáson a kultuszminisztérium sem kíván módosítani.

Dr. Révész püspök — jól informált helyről nyert értesülésünk szerint — hasonló értelmű választ adott az ifjúság memorandumára. A püspök kijelentette válaszában,

hogy személyi és hivatali tekintélyének teljes súlyával oda fog hatni, hogy az egyetemi templom építésének még vállalatba nem adott munkálatait csak

születésükkel és leszármazásuknál fogva magyar keresztyének nyerjék el.

A válasz teljes szövegét nincs módunkban közölni, tekintettel arra, hogy azt még a bajtársi egyesületek vezető tagjai is csak szerdán este a Turul-várban megtartott vezetőtáboron ismerték meg.

A Debreceni Ujság munkatársának az ügygel kapcsolatban dr. Borsay Miklós kerületi megbízott vezér adott néhány szavas interjút.

— Az elvi harcot bátor kitartással és tántoríthatatlanul álljuk. — mondotta. — Teljes szolidaritást vállal a Turul azzal az ifjúsággal,

amely a mozgalmat most intézi. jóllehet már hivatalosan nem a Turul Szövetség rendezi, hanem a keresztyén hallgatóság, akik között természetesen igen sok Turul bajtárs van. A Turul Szövetség kihívásnak tekinti a keresztyénség ellen, hogy zsidó vállalkozó építi az egyetemi templomot. Mert teljesen

igazságtalannak tartjuk, hogy mikor keresztyén mérnökök és vállalkozók kenyér-gondokkal küzdenek, akkor zsidó vállalkozó építi az egyetemi templomot.

Ezzel a Debrecenben felmerült esettel kapcsolatban egyébként a Turul országos mozgalmat indít, hogy a középítkezésekből és közszállításokból a zsidókat feltétlenül zárják ki.

Antiszemita tüntetés Szegeden

Szeged, november 23. A Ferenc József Tudományegyetem orvosi karának hallgatói ma reggel 2 magyar származású külföldről visszatért, állítólag zsidó hallgatónak az egyetemre való felvétele ellen tüntetést rendeztek, amely a jogi karra is áttért. A tüntető ifjúság küldöttségileg kereste fel Ereky István dr. rector és a két zsidó hallgató azonosan elítélését kérte, akiket az ifjúság értesülése szerint egyébként is létszám felett vettek fel.

A rector megnyugtatta az ifjúsá-

got és a munka zavartalan folytatását kérte tőlük.

A tüntetők nagyobb csoportja délelben végigvonult a város nagyobb utcáin, majd az egyik napilap kiadóhivatala előtt tüntetést és követelte a lap azonnali beszüntetését. Később pedig a színház épületénél keresztyén színházigazgatót követelt. A tüntetők egy órakor szétszéledtek. Egy kisebb csoport az egyetem központi épületéhez vonulva vissza, zsidóellenes dalokat énekelt, majd ők is szétszéledtek.

Chamberlain és Halifax Párisba érkezett

A közönség egy kisebb csoportja tüntetést rendezett az angol államférfiak ellen

London, november 23. Chamberlain miniszterelnök és Halifax külügyminiszter 11 óra 10 perckor elutazott Párisba. A miniszterekkel utazik Cadogan állandó külügyi államtitkár, Strang, a külügyi hivatal nyugateurópai osztályának vezetője, továbbá két titkár és két szakértő. Az angol államférfiakat a párisi pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. A fogadáson megjelentek Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter, a párisi angol nagykövet, továbbá számos előkelőség. Az angol miniszterek az angol nagykövetségen szállnak meg.

Páris, november 23. A közvélemény érdeklődését a külsőbűnálló francia-angol értekezlet kérdése költi le. A sajtó megállapítja, hogy a müncheni megegyezés után nem következett be a nemzetközi légkör remélt megnyihlése és ennek következtében

a francia-angol tárgyalások munkaterve is módosult. Az általános európai összehőkülés lehetőségét a müncheni egyezmény szellemében vita tárgyává fogják ugyan tenni, de Chamberlain angol miniszterelnök és Halifax külügyminiszter Párisban a francia kormány vezetőivel elsősorban a két nagyhatalom katonai erejének fejlesztését fogja meg tárgyalni. A megbeszéléseken egyébként valamennyi időszerű nemzetközi kérdést érinteni fognak.

Az Oeuvre nézete szerint a párisi megbeszélések főcélja az lesz, hogy az 1938 április 29-én aláírt francia-angol egyezményt összhangba hozzák az új európai helyzet követelményeivel.

A Petit Parisien nézete szerint a hadviselési jog kérdésében a francia és az angol kormány megegyezésre fog jutni.

Calais, november 23. Havas: Chamberlain miniszterelnök és felesége, lord Halifax és felesége délután félháromkor Doverből, a vihar miatt meglehetősen káros átkelés után, megérkeztek Calaisba. —

Nyomban az „Arany nyíl” expresszvonatba szálltak, amely 14.45 órakor elindult Párisba.

Páris, november 23. Havas: Chamberlain miniszterelnök és Halifax külügyminiszter este 6.10-kor megérkeztek Párisba.

Páris, november 23. Havas: Az angol miniszterek vonata 10 perces késéssel érkezett meg az északi pályaudvarra. Daladier francia miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter lépett elsőnek az angol államférfiakhoz.

Hosszasan megszorították egymás kezét.

majd az angol miniszterelnök néhány szót mondott a rádió mikrofonja előtt. Chamberlain és Daladier, valamint Halifax és Bonnet gépkocsin az angol nagykövetségre hajtottak. A pályaudvar előtt egy órája várakozó óriási tömeg lelkesen éltette Chamberlaint és Angliát. Amikor a gépkocsi befordult a Lafayette-útra, újból kitört az éljenzés.

A Donain-körút és a Dunquerque-út sarkán azonban kisebb ellentüntetés volt.

Néhány tüntető kiáltozott s lütyült, a rendőrség három tüntetőt letartóztatott.

Páris, november 23. Az angol miniszterelnök és külügyminiszter a Párisban tartott meleg fogadtatás után megelégedésüket fejezték ki Daladier és Bonnet előtt. Azután megkezdődött az első megbeszélés, amelynek folyamán azonban még nem hozták szóba a holnapi politikai tárgyalások anyagát. A hivatalos megbeszélések csütörtökön reggel 10 órakor kezdődnek.

Páris, november 23. A Lafayette-út és a Magenta-körút sarkán lefolyt tüntetéssel kapcsolatban 28 embert tartóztattak le. Legnagyobb részük azt állítja, hogy nem az angol vendégek ellen akartak tüntetni, hanem csak az őket feltartóztató rendőrök ellen, akik megakadályozták, hogy átmenjenek az úttestem.

Imrédy miniszterelnök és Kánya külügyminiszter táviratai a debreceni egyetemhez

A Debreczeni Ujság szerdai számában már közöltük olvasóinkkal azt a táviratot, amelyet a Kormányzó Úr Ófömlétsége megbízásából Uray kabinetirodai főnök küldött a debreceni Tisza István Tudományegyetemnek, s ebben kifejezi a Kormányzó nevében köszönetét azért, hogy az egyetem tanácsa és ifjúsága a bevonulás pillanatában hódoló üdvözlését küldte a Kormányzónak.

Ezzel az egyetemi üdvözléssel egy időben vitéz Imrédy Béla miniszterelnökhöz, Kánya Kálmán külügyminiszterhez és gróf Teleki Pál kultuszminiszterhez is intézett hasonló megnyilatkozási táviratot az egyetem rektora.

A hódoló és üdvözlő táviratokra az elmúlt nap érkezett meg Imrédy Béla miniszterelnök válasza is, a következő szöveggel:

„Méltóságos Rektor Úr! Fogadjá

Méltóságod szívből jövő köszönetemet azért a jóleső, lelkes hangú üdvözlő táviratért, melyet a magyarlakta Felvidék visszatérésének boldog ünnepén Méltóságod mind a maga, mind az Egyetem Tanácsa, tanári kara és ifjúsága nevében hozzám intézett és ugyanezt a köszönetet küldöm a Tanácsnak, tanári karnak és az egyetem ifjúságának is. A Mindenható segítségével legyen velünk azon az úton, amely a becsület, az egybeforrott nemzeti munka és a törhetetlen magyar hit jegyében vezet a szebb jövő felé!

Imrédy, s. k.

Kánya Kálmán külügyminiszter is az elmúlt napokban válaszolt rövid táviratban az egyetemi gratulációra. A külügyminiszter távirata így hangzik:

„A jóleső szerencsekívánatokért őszinte köszönetet mondok.

Kánya Kálmán, s. k.”

Az egyiptomi követ a Hortobágyon

Ma, csütörtök délután érkezik meg a Hortobágyra Marrei bey budapesti egyiptomi követ Hamed Hamara egyiptomi diplomata kíséretében.

Marrei bey követ régi rajongója a Hortobágynek és most a látogatásával kétszeresen örül, mert a hortobágyi látogatását nemcsak a magyar pusztában való gyönyörködésre használja fel, hanem egyúttal vadászszenvedélyének is hódol, — amennyiben résztvesz egy három-

napos vadlibavadászon. A társaságában érkező Hamed Hamara egyik legelismertebb nevű diplomataja Egyiptomnak, aki különösen angol körökben bír nagy tekintéllyel. Az egyiptomi követ meghívására jön el ma a Hortobágyra, aki nagyon rokonszenvesen és csábító színekkel festette le a Hortobágy és a vadlibavadászat szépségeit.

Három napig maradnak a hortobágyi csárdában, valószínűleg Debrecenbe is belátogatnak.

Az amerikai újságírók ultimátuma Hollywoodhoz

Newyork, november 23. Harc tört ki az amerikai hírlapírók és a hollywoodi filmgyárak között: a hírlapírók testületileg tiltakoznak az ellen, ahogy az amerikai filmek sértő módon szerepeltetik őket és azt követelik, hogy a hírlapírói foglalkozást a filmrendezők ne tüntessék fel moecosk fráterek és részeges alakok mesterségének. Az amerikai hírlapírók azt követelik, hogy egy hollywoodi filmrendezőkből, szövegírókból és színészekből álló bizottság váratlanul és minden előzetes bejelentés nélkül járja végig a newyorki szerkesztőségeket s győződjék meg róla, hogy 1. az újságírók gallért és nyakendőt hordanak, ugyanúgy, mint a többi

normális foglalkozású férfi; 2. hogy a rágóumit használat után nem idegen íróasztalokra köpik; 3. hogy nincs olyan amerikai újságíró, aki feltett kalappal lép be a főszerkesztő szobájába és a lábait az asztalra rakja; 4. hogy a szerkesztőségekben naponta kétszer takarítanak; 5. hogy az újságíró, ha szenvedélyes híve is a mesterségének, mégsem örüljön és a szerkesztőségek sem hasonlítanak az örültek házához.

Ezek az amerikai újságírók követelményei és az újságírók el is vannak szárvya, hogy kívánságaikat megvalósítsák, mert különben erőlyes eszközökkel lépnek fel a hollywoodi filmgyárak ellen.

Elveszítette emlékezőtehetségét Varga Jánosné;

a vonat által lefejezett sárándi gazdálkodó felesége

Beszámolt a Debreczeni Ujság—Hajdúföld arról a borzalmas szerencsétlenségről, amely november 21-én délután 5 órakor történt Sáránd és Debrecen között. Varga János sárándi gazdálkodó a feleségével együtt szekéren igyekezett Debrecenbe és közben felhajtott a vasúti sínekre is abban a hitben, hogy még sikerül a vonat előtt áthajtani. A szekér éppen a síneken volt már, amikor feltűnt a vonat. Varga kétségbeesetten igyekezett hajtani a

lovakat, azonban már késő volt s a vonat elkapta a szekeret. Vargát a mozdony kerekerei a szó szoros értelmében lefejezték, Vargáné pedig nagy ívben repült ki az összeroncsolt szekérből és a szerencsétlenség színhelyétől mintegy harminc méternyi távolságban találták meg eszméletlen testét.

Varga Jánosné nyomban bevizitották a debreceni sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás után csak szerdán a kora reggeli órákban

nyerte vissza eszméletét. Megállapították, hogy kulcs-csonttörést szenvedett s azonfelül a fején is súlyosan megsérült.

A fejsérülés következtében a szerencsétlen asszony elvesztette az emlékezőtehetségét és hiába próbálták kihallgatni a történetek felől, semmire sem tud visszaemlékezni.

A debreceni ügyészség indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte Varga János holttestének felboncolását és bevezette a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a halálos szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség. Értesülésünk szerint

Csigolyatörést szenvedett a vigyázatlan kocsis

Súlyos szerencsétlenség lucernaszállítás közben

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán délelőtt a Tanító-utca 14. számú ház kapujában. Az udvarra egy lucernával megrakott szekérről akartak behajtani, de

a kapu szemöldökfájába beleakadt a kocsis,

akí zuhanás közben olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolás végett. A szerencsétlenségről az alábbiakban számolunk be:

Holló Imre Tanító-utca 14. szám alatt lakó gazdálkodó szerdán délelőtt lucernát szállított lakásának udvarára. A szekérről Szilágyi János 29 éves földműves járt. Az egyik szekérről éppen az udvarra akart bemenni a kocsis, amikor Holló figyelmeztette, hogy szálljon le a szekérről, mert a szemöldökfa lesodorja. Szilágyi János azonban nem hallgatott a szép szóra, közé vágott a lovaknak, de a következő pillanatban a gazda szava beteljesedett, mert

a szemöldökfa a magasan megrakott szekérről lesodorta Szilágyi Jánost, aki eszméletlenül terült el a kövezeten.

Azonnal kihívták a mentőket s a mentőorvos megállapítása szerint a

Este 23 óráig
ARTIN
reggelre normális ürülék
Enyhe, biztos hashajtó

2 szem 12 fill., 12 szem 54 fill., 20 szem 90 fill., 60 szem 230 fill.

.....

a vizsgálat eddigi adatai szerint maga Varga János követte el a gondatlanságot,

amikor felhajtott vonatérkezés idejében a vasúti sínekre s így a katasztrófaért senkit sem terhel büntető felelősség.

Katalin napra
kedves ajándékot
Tóthfalussy
bőröndös
szaküzletéből
Piac-utca 40 sz.

A magyar egyetemi ifjúság az összefogás politikája mellett

„A törvényhozó szerv belső viharában a döntőbíró most csak a felvidéki magyarság lehet!”

Budapest, november 23. (MTI.) A Felvidéki Magyar Akadémiások Szövetsége szükségesnek tartja a következő nyilatkozat megtételét:

„Fájó szívvel látjuk, hogy a magyar politikai életben nagyméretű ellentétek vannak, éppen akkor, amikor ennek a nemzetnek a legerősebb összefogásra volna szüksége. Távolléunk minden pártpolitikai szemponttól és elvünk az, hogy az egyetemi ifjúság ne üzzön napi politikát. Ma azonban felelősségérzetünk megoldja a mi nyelvünket is és kijelentjük, hogy a felvidéki ifjúság egységesen áll annak a Jaross Ardornak a háta mögött, aki behízigálta, hogy a népi érdekeket szolgálja és akiről tudjuk, hogy a felvidéki magyar nép egységes bizalmát bírja.”

A MEFHOSz elnöksége a mai napon a következő nyilatkozatot tette:

„A MEFHOSz elnöksége azon az állásponton van, hogy az ifjúság tartsa magát távol minden pártpolitikától és csak akkor emelkedjék szólásra, ha azt nagy nemzeti érdekek követelik meg. A magyar törvényhozó szerv belső viharában úgy érezzük, hogy a döntőbíró most csak a felvidéki magyarság lehet és ott van az igazság, ahol a felvidékiek vannak. Mi fiatalok a magunk részéről a felvidéki ifjúság álláspontján vagyunk, mert ez az ifjúság már bebizonyította képességeit.”

.....

— Húsmérgezés, kolbászmérgezés, halmérgezés, vagy gombamérgezés előfordulásakor a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

Hulla a korcsma ivójában

Gyógyíthatatlan betegsége miatt az ivószobában felakasztotta magát a pocsjai korcsmáros

Szerdán a kora délutáni órákban tragikus öngyilkosság történt Pocsjai községben. Szilágyi József ötvenkét éves korcsmáros már hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett és

az orvosok megállapították, hogy a betegsége gyógyíthatatlan.

Ez annyira elkésztette Szilágyit, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Hozzá tartozói előtt is gyakran hangoztatta, hogy nem bírja már a sok szenvedést és végez magával. Igyekeztek lebeszélni végzetes tervéről, azonban Szilágyi rendületlenül kitartott amellett, hogy alkalmas időben véget vet életének.

Szerdán kora délután senki sem tartózkodott otthon. Ekkor Szilágyi József bezárta a korcsmát is, majd az előre elkészített kötelet feldobta a korcsma ivószobájának mestergerendájára, a násk végére hurkot formált, abba bele dugta a nyakát és felakasztotta magát.

Mire órák múlva észrevették végzetes tettét, a szerencsétlen korcsmáros már halott volt. Az esetről azonnal értesítették a pocsjai csendőrsöt, onnan a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a nyomozás során kétségtelen megállapítást nyert az a tény, hogy bűncselekmény nem történt.

Agyvérzés ölte meg

Lauf Jánosné szováti asszonyt, aki a férje karjai között lehelte ki lelkét

Hétten reggel, — mint azt megírtuk —, tragikus hírtelenséggel meghalt Hajdúszovátón Lauf Jánosné ötvenhárom éves asszony. A reggeli órákban az udvaron foglalatokodott és közben hirtelen rosszul lett. A férje abban a pillanatban ment ki az udvarra, amikor a felesége összeesett. Karjaiba emelte az eszméletlen asszonyt és bevitte a lakásba. Utána nyomban orvost hívott, aki azonban már csak a beállott halált konstataulta. Arra nézve, hogy mi okozta a halált, a

községi orvos nem adott végleges véleményt ellenben jelentést tett az esetről a debreceni királyi ügyészségnek, amelynek indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

A boncolást és helyszíni vizsgálatot kedden délután tartották meg, amikor is minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy Lauf Jánosné agyvérzés ölte meg. Ezek után a vizsgálóbíró megadta a temetési engedélyt.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd nagyjértékű előadása a Szülők Iskolájában

A sportolás társadalmi és egészségügyi jelentősége

Kedden este 6 órakor tartotta a Szülők Iskolája harmadik előadását, melynek bevezetésképpen a HÉV Harmonia dal-egyete adott elő szöveges-működésű magyar dalokat Szigethy Gyula karnagy vezetésével. Dr. Veress István tanügyi főtanácsos meleg szavakkal köszöntötte meg a dalárda közreműködését és felkérte dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegédet előadása megtartására.

Dr. Jánossy Gyula „A sport egészségügyi vonatkozásai” címen tartotta meg nagyjértékű előadását.

A sportolásnak társadalmi jelentőségén kívül nagy fontosságú az egészségre gyakorolt hatása. A sport észszerű gyakorlásával fejlesztjük izmainkat, fokozzuk ügyességünket és testi szépségünket, őrizzük meg az idegrendszerünk és felidítjük lelkünket. Az állandó kellemes sportolás szervezetünket egészségesebbé, erősebbé, ellenállóképesebbé teszi és fokozza munkaképességünket. A szabad levegőn végzett sportolás a légzést könnyíti, a légzőutakat megbetegedéseit (mint pl. a tüdővész) nagyban csökkenti. A sport ezen kívül egyike a leghatalmasabb idegfejlesztőnek s nem mint a köznevelésben van, csupán testi erőfejlesztő. Az önfegyelmet, az önművelést elősegíti s ennek őrési jelentősége van családi, hivatali, egyezőval egész életünkben.

A sport különböző ágai közül előadó — egészségügyi szempontból — legelőre helyezi a ritmikus tornát, mint a legkellemesebb testmozgást, amely zene hangjaira felrészít, felidíti az egész szervezetet.

Az időszaki sportok (vívás, úszás, korcsolyázás, tenisz stb.) után a gyógytornáról beszélt az előadó, mint rendkívül fontos gyógyeszközről. Rengeteg olyan

gyermeket tett éppé és egészségessé a gyógytorna, akik velük született gyöngeségük, vagy hibás, ferde növekedés miatt különben soha egészséges emberek nem lettek volna. Nem is hisszük, gyermekeink milyen nagy százaléka lúdtalpú s ezt gyógytornával mily nagy mértékben vissza lehet fejleszteni.

A játékokról beszélve felhozott az előadó Amerikában látott példákat, ahol a gyermekeket játékok keretében tanítják meg arra, hogy egészségükre mi van jó és rossz hatással. A táncnak is megvan az egészségre gyakorolt jó eredménye, ha az nincs túlhajtva.

Végül beszélt az előadó a koroknak és nemeknek megfelelő tornáról. A csecsemő tornáztatása teljesen felesleges (bár ártani nem árt), a neki szükséges mozgást elvégzi a csecsemő magától is. A későbbi időszakban 6 éves korig szintén szaladgál, játszik a gyermek eleget, ellenben az iskolakötelességek korbán már okvetlenül szükséges a torna állandó padban ülésük mellett s ezért nagyot vétkesnek azok a szülők, akik gyermekeiket a torna alól felmentik. Az iskolán kívüli tornát ma már miniszteri rendelet is szabályozza, ezeket nagyban elősegítik a cserkész- és levante-egyesületek. De nemcsak a fiatal, hanem az idősebb korban is áldásos hatása van a megfelelő könnyű sportolásnak. A nők sportja nem mindig azonos a férfiakéval szervezeteik különböző volta miatt, azért a nőknek nagyon meg kell választani a nekik megfelelő sportágat.

Befejezésül a sportártalmakról, a verseny sportok okozta sok megbetegedésekről és a sportbalesetekről beszélt az előadó.

A mindvégig lebilincselő, érdekes előadást dr. Veress István, a Szülők Iskolájának elnöke köszönte meg.

Asszonyom!

nem fog csalódní ha téli kosztümjéd, kabátjád valamint angolruháid

Fabiánnál készítteti Péterfia-utca 19.

Közel száz új tag lépett be az Ujságíró Clubba

A Debreceni Ujságírók Clubja, mint ismeretes, november elsején az Arany Bika szálló József kir. herceg-utcai szárnyának fölemelén lévő új helyiségébe költözött. A DUC rendkívül otthonos, új helyisége máris nagyon népszerű, aminek ékesen szóló bizonyítéka, hogy november elseje óta közel százan kérték felvételüket a club tagjainak sorába. Az újonnan belépett tagok közt képviselve van a debreceni úrtársadalom színe-java.

Örvendetes jelenség, hogy az új tagok közt nagy számmal vannak nyugdíjas közéleti vezetők, akik számára a club gazdaságosan felszerelt, kényelmes olvasója jelent nagy vonzerőt. Az olvasóban a tagok rendelkezésére áll valamennyi helyi és fővárosi napilap, számos vidéki napilap, csaknem valamennyi magyar képeslap és folyóirat, azonkívül igen sok külföldi napilap és hetilap.

A tagok hozzátartozói minden külön díj nélkül ugyanazokat a jogokat élvezik a club helyiségében, mint a tagok. Ételt, italt az Arany Bika közismert kitchén konyhája szolgáltat, olcsó söntésárakon is, zónarendszerrel.

Debrecen úri társadalmában már rövid idő alatt is kialakult az együnetés vélemény, hogy az Ujságíró Club egyike a város legkellemesebb szórakozóhelyeinek, ahol intim környezetben mindenki kitérően tölti el idejét társaságával.

Aki a club tagja akar lenni, ebből szándékát naponként délután 3—8 óra között nyilváníthatja az Ujságíró Clubban, de erre vonatkozóan részletes információt és útbaigazítást kaphat bármelyik debreceni napilap szerkesztőségében is. A felvételi kérelem ügyében a választmány egy héten belül határoz. Tagsági díj egy hónapra csak 1 pengő.

Háromhónapos gyermek holttestét találták a hajdúhadházi országot árkában

Rejtélyes gyermekgyilkossági ügyben nyomoz most a hajdúhadházi csendőrség. Szerdán a hajnali órákban Vadász Zsigmond hadházi tanyai lakos arról értesítette a csendőrséget, hogy a levante lőtér mellett elhúzódo

meglehetősen mély árokban egy csecsemő holttestét találta, amely már majdnem teljesen oszlásnak indult.

A csendőrségről a községi orvossal kiszállították a helyszínre, ahol az orvos megvizsgálta a kis holttestet és megállapította, hogy körülbelül három nap óta fekszik az országot árkaiban.

Egyelőre nem lehetett pontosan megállapítani azt, hogy a gyermek gyilkossága áldozata lett volna, azonban a jelek arra mutatnak, hogy vagy kitétek a csecsemőt, miután ismeretlen tettesek megfojtották, vagy pedig élve vitték az árokba és magára hagyták.

A debreceni királyi ügyészséget is értesítették az esetről s az ügyészség indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíróóság vezetője elrendelte a holttest felboncolását s bevezette a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy mi módon került a gyermek az árokba.

Meghalt egy híres vidéki színész

Zemplényi Zoltán színész gyászja

Mélyszégyen részvételt váltott a hírt, hogy Zemplényi Zoltán Serfőző Ilona színművésznő hosszas betegeskedés után 49 éves korában elhunyt. A magyar vidéki színészet egyik legértékesebb neve tűnik el halálával a rivalda fényköréből. Közel 30 év színpadtörténelméből részt kért az a név, amelynek esengése aranyvalutát jelentett hosszú időn keresztül vidéken. 1909-ben indult meg pályája, amely ragyogó szerepsorozattal biztosított kivételes értékelést számára. Legnagyobb sikere közé tartozott az örök magyar tragédia, „Bánk bán” két alakja: Melinda és később Gertrudis. Emlékezetesen szép alakítása a Névtelen asszony, Magdolna, Román, Fedora főszerepe. Miskolc, Pécs, Kaposvár, Debrecen, Pozsony és nem utolsósorban Kecskemét színpadain bontakozott ki teljességében nagy kultúrájú tehetsége. Utolsó hónapjaiban Kecskemétre tért fáradtan, beteg — meghalt. Szeptemberben súlyosan megbetegedett, férje Kecskemétre vitte és azóta kórházban volt. A megható bensőséggel élő házaspár a színészet tiszteltet parancsoló hagyományain nevelkedve, meg nem alkuvó hittel küzdött a mindegyre néhezében megszerezhető színészkenyéért. Halálával ismét kisebb lett a gárdia, amely a színpadkultúra legszebb emlékeit ébreszt. Temetése szerdán délelőtt

fél 12 órakor volt Kecskeméten a Budal-úti róm. kat. temetőben.

Zemplényiné Serfőző Ilona az elmúlt években Debrecenben is több ízben szerepelt a Kamaratársulatokkal. A debreceni közönség nagyon szerette a kitérő színésznőt, aki minden szerepében művészi alakítást nyújtott.

BEVEZETTEK AZ ÁRJATÖRVÉNYT DANZIGBAN IS

Danzig, november 23. Noha a danzigi rendőrség mindent megtesz a németországi és lengyelországi emigránsok beosztására ellen, a zsidó bevándorlás még mindig tart és minden ellenőrzés ellenére is gyakran kerülnek rendőrkézzre olyan zsidók, akik semmiféle igazolást nem tudnak felmutatni. Legutóbb egy magánházból a zsidók tiltott összegyűjtését tartották és amikor a rendőrség rajtuk ütött, nyolc zsidót tartóztatott le, akik nem tudták magukat igazolni. Danzig német mintára való átalakulása különben tovább tart. Az állambiztonsági szervek többé nem a danzig alkotányra, hanem Danzig szabadváros nemzeti szocialista kormányára esküsznek fel. A németországi ártörvényt is bevezették a város törvényei közé.



Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország felemelkedésében

Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1. Piac-
és Halván-u. sarok. — „Muraközy”,
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-u.
sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy
Ferenc, Kossuth-u. 8. a színház mel-
lett. — „Arany János”, Bozók György,
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má-
tyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

— A „Werbőczy” B. E. „Horthy
Miklós” törzsének Miklós-napi dísz-
táborozása. A „Horthy” törzs ha-
gyományos Miklós-napi dísztábo-
rozását ez évben is, immáron tizedi-
szer ismét megrendezi az Arany
Bika szálló dísztermében december
5-én este fél 9 órai kezdettel. E tá-
borozás is, mint minden alkalommal
illő keretek között akarja megün-
nepelni magas névadójának néves-
télyét. Kérjük a nagyérdemű kö-
zönséget minél nagyobb számban
jelenjen meg Dísztáborozásunkon,
annál is inkább, hogy minél impo-
zansabban ünnepelhesük meg vi-
téz nagybányai Horthy Miklós
Öfóméltósága, Kormányzó Urunk
névességét. Meghívókat, asztalt és
páholyt igényelni lehet december
1-ig 25-00 telefonszámon a Köz-
ponti Egyetemen és december 1, 2,
3, 4-én délután 5-7 óráig az
Arany Bika szálló halljában, a
Dísztábor rendezőségénél. Szeret-
ettel elvárjuk a nagyérdemű közön-
séget és kérjük, hogy minél na-
gyobb számban tisztelesen meg meg-
jelenésével. A „Horthy” törzs.

— **Munkanélküliek figyelme!**
A városi szociális ügyosztály fel-
hívja mindazokat a munkanélküli-
eket, akik az 1938-39. évi inség-
akció keretében munkaszolgáltatás
ellenében hatósági támogatást óhaj-
tanak igénybevenni, továbbá azokat
akik munkaképtelenség, vagy más
okból kifolyólag népkonyhai ellá-
tásra tartanak igényt, hogy novem-
ber 25-től 30-ig a délelőtti hivata-
los órák alatt nyilvántartásba vétel
végett a városi szociális ügyosz-
tálynál (régii Bábaképző I. épü-
let 3. szoba) jelentkezzenek. Min-
den jelentkező rendőrségi bejelentő
lapját, közgyógyyszerellátási, vagy
inségmunkás igazolványát hozza
magával. Városi szociális ügyosz-
tály.

— **Az Ady-émléktábla megkoszo-
rúása.** Az Ady Társaság november
27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor
ünnepélyes keretek között megko-
sorúzza a Rothermere-utcai Ady-
émléktáblát. Emlékbeszédet mond
Tóth Béla dr. ref. gimn. tanár, az
Ady Társaság főtitkára. Ady ves-
seket szaval Kamarás Gyula a Cso-
konai-színház művésze.

— **Súlyos ítélet a Textilbeszerző
kft. vádlottainak büntetésében.** Bu-
dapestről jelentik: Egyheti tárgya-
lás után szerdán délelőtt hirdetett
ítéletet a büntetőtörvényszék Gátay-
tanácsa a Textilbeszerző és Ruhá-
zati Cikkéket Árusító kft. nagy-
szabású családi és üzorabüntetés-
ben. A törvényszék Schuchner Nán-
dort három évi börtönre, Schneider
Zsigmondot, Oláh Gyulát és Lö-
minger Józsefet fejenként egyévi
és hathónapi börtönre, Weisz Izi-
dor Vilmost kétévi börtönre, Grósz
Lajost és Grünhut Miksát fejen-
ként egyhónapi togházra ítélte. Az
ítélet nem jogerős.

Heresóoldattal megmérgezte magát egy börgyári munkásnő

Megdöbbenő öngyilkosság tör-
tént szerdán délelőtt a Kiss Test-
vérek börgyárában. Egy fiatal mun-
kásnő heresóoldattal mérgezte
magát és mire a mentők kiszállították
a klinikára, borzalmas kínok
között meghalt. Az öngyilkosságról
az alábbiakban számolunk be:

Szabó Ilona 22 éves leány már ré-
gebb idő óta a Kiss Testvérek bör-
gyárában van alkalmazásban. A
leány az utóbbi időben kedvetlen
volt, de senki sem sejtette, hogy
milyen végzetes terveket sző az
agyában. Szerdán reggel a szokott
időben foglalta el munkahelyét és
munkához látott. Fél 9 óra lehetett
amikor a gyár munkásai arra let-
tek figyelmesek, hogy Szabó Ilona
hirtelen összeesett és elvesztette

eszméletét. Azonnal a mentőkért te-
lefonáltak. A mentőorvos már az
első pillanathban megállapította, —
hogy mérgezésről van szó. A kö-
zelben meg is találtak egy üveget,
amelyben heresóoldat volt. A sze-
rencsétlen leányt betették a mentő-
kocsiba, de mire kértek a klini-
kára, borzalmas kínok között bele-
halt sérüléseibe.

Az öngyilkosságról jelentést tet-
tek a rendőrség sérülési osztályán,
ahol megindították a nyomozást,
annak kiderítésére, hogy a szeren-
csétlen leány miért dobta el magától
az életét. Bücsüvel nem maradt
hátra s így az öngyilkosság okának
megállapítása nehézségekbe üt-
közik.

— A Vasutas MANSz. csoport
elnöke kéri azokat a kedves tago-
kat, kik a kiállításra kézimunkát
óhajtanak felküldeni, hogy azokat
pénteken délután szíveskedjenek
elhozni.

— Letartóztatták a szlovák szoci-
áldemokrata párt több vezetőjét. A
szlovák szociáldemokrata párt be-
tiltásával kapcsolatban közlik, hogy
a pozsonyi rendőrség letartóztatta a
párt több vezetőjét különböző bün-
eselekmények miatt, különösen
zsúró menekültek útvelének hamis-
ításáért. A párt betiltásának indok-
olása szerint a szociáldemokrata
párt céljai veszélyeztetették Szlová-
kiának a szomszéd államokkal való
viszonyát.

(x) **Gyomorsavtűntetés, gyomor-
fekély ellen csak „HAJDUINT”**
használgon, hatása biztos, íze kel-
lemes. Ajánlják orvosok, betegek.
Készíti: **Sztankay gyógyszerár,**
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Meghalt Kolozsvár utolsó ma-
gyar rendőrkapitánya.** Kolozsvár-
ról jelentik: Hadady Endre dr.
nyug. városi rendőrkapitány 77
éves korában szívszélhűtés követ-
keztében meghalt. Hadady 1901-
ben került a kolozsvári rendőrfő-
nökség élére. Kitaró és szakavatott
munkával mintaszéri intézményre
építette ki a kolozsvári rendőrséget,
amely a háború alatt a vidéki rend-
őrségek legkiválóbb szervezetévé
vált. A háború után nyugdíjaztatta
magát. Mielőtt Kolozsvárra került,
Hódmezővásárhely főkapitánya volt.

— **Hölgyek! A legdivatosabb
szőrmebundákban és szőrmékben
nagyválaszték Barkó Márton utó-
dánál, a Színház átjáróban.** Jáví-
tások, átszabások legolcsóbban.

— **Közszolgálati alkalmazottak arcké-
pes igazolványainak érvényesítése az
1939. évben.** A közszolgálati alkalmazot-
tak arcképes igazolványainak 1939. évi
érvényesítését november 2-án kezdték
meg és 1939. január hó 31-én fejezik be.
Ezért ezeknek az arcképes igazolványok-
nak az érvénytartamát 1939. január 31-ig
meghosszabbítják. Az utazási kedvezmény
mértéke a 24 pengő térítési összeg és az
1 pengő érvényesítési, illetve 2 pengő új
igazolványkiállítási díj változatlanul meg-
marad. Ha azonban az említett díjakat
1939. január 31-e után fizetik be, akkor
az érvényesítési díj, illetve kiállítási díjon
felül még 3 pengőt kell fizetni. (Tehát
érvényesítés esetén 1-3, új kiállítás eset-
tén 2-3 pengőt). A térítési összeg lero-
vására és egyéb intézkedésekre vonatkozó
előző rendeletek változatlanul érvénye-
sek. A közszolgálati alkalmazottak igény-
jogosult gyermekei részére a nyári hóna-
pokra rendszeresített arcképes igazolvá-
nyok érvényesítését 1939. május 15-től le-
het kérni.

— **Erőtéljes, kövér egyéneknek,
köszvényeseknek és aranyérben
szendőknek reggelként éhgyo-
morra egy-egy pohár természetes
„Ferenc József” keserűvíz gyakorlat
felbecsülhetetlen szolgálatot tesz.
Kérdezze meg orvosát.**

— A Vasutas MANSz. csoport
kéri azokat a szegény vasutas csalá-
dokat és árvákat, kik karácsonyi
segélyben óhajtanak részesülni,
hogy kérvényüket dec. 4-ig „Vasutas
MANSz. elnöksége, Ferenc József-
út 36.” címre juttassák el.

— **Ejszaka otthon maradni!** Je-
ruszalemből jelentik: Az angol csa-
patok palesztinai főparancsnoksága
elrendelte, hogy a városok kivétel-
ével egész Palesztinában mindenki
köteles este 6 órától reggel 5 óráig
lakásán tartózkodni. A városokban
a helyi katonai parancsnokság dönt
az otthonmaradási rendelet kiadása
tárgyában. Az a rendelkezés, hogy
éjszaka járóművel sem szabad köz-
lekedni, továbbra is érvényben ma-
rad.

— **Agyonlőttek a kocsmában egy felső-
pályi gazdát.** Szombathelyről jelentik:
Egyik felsőpályi kocsmában muatott ked-
den este társával Vida István gazdálkodó.
Borozás közben összeszólkáltak, de ké-
sőbb kibékültek és tovább mulattak. Tíz
órákor sötét árnyék jelent meg a kocsmá-
ajtajában, majd lövés dördült. A lövés
után a mulatók közül holtan zuhant a
földre Vida István, akinek fejét találta a
golyó és azonnal meghalt. Társai végig-
kattatták a környéket, de a gyilkost nem
találták, csak annyit tudtak megállapí-
tani, hogy a kocsmá ajtajának üvegablá-
kán keresztül hatolt be a golyó.

Merano szálloda

Budapest, IV., Bécsi-utca 2.

Exklusív belvárosi családi ház.
Propagandaárak kizárólag bel-
földi utasok számára. Kifogás-
talanul berendezett, hideg-me-
leg folyóvízes, központi fűtéses
szobák:

Egyágyas 5.—
Kétágyas 8.—
Egyágyas háromszori
étkezéssel 8.—
Kétágyas háromszori
étkezéssel 14.50

Egy heti tartózkodásnál a taxi-
költséget a pályaudvartól és
vissza megtérítjük.

Szobát ajánlatos előre rendelni.

Id. Koszorus Ferenc

1858—1938.

A régi Debrecen úri társadalmá-
nak halottja van. Rövid szenvedés
után november 28-án, reggel meg-
halt id. Koszorus Ferenc ny. hon-
védelezredes. Vele a volt debreceni
3. honvédegyalozezred egyik legre-
gebb, s Debrecen úri társadalmának
köztiszteletben és szeretetben meg-
őszült tagja dőlt ki az élők sorából.

Id. Koszorus Ferenc régi debre-
ceni patricius családból származott,
akinek családjában apáról fiúra
szállt nemes hagyományként egész
életet maradéktalanul kifele a köz-
nek, befele pedig a családi életnek
szentelni.

Id. Koszorus Ferenc 1858 július
20-án született Debrecenben. 1882.
évben végezte el a m. kir. honvéd
Ludovika Akadémia tisztképző tan-
folyamát, s katonai szolgálatát a
volt 3. honvédegyalozezred előd fél-
dandáránál kezdte meg Debrecen-
ben. Itt élte le élete túlnyomó ré-
szét. Előjárói bizalma mint száza-
doszt a volt budapesti 1. honvéd ke-
rületi parancsnoksághoz szolgáltotta.
Szíve azonban néhány év után visz-
szahívta az ősi földre, s midőn meg-
nősült, kérte a visszahelyezését
Debrecenbe. Itt is fejezte be kato-
nai pályafutását becsülettel még a
nagy háború előtt. A világháború
kitörésekor magas kora dacára szol-
gálatra jelentkezett, s több kórház
felállításával és parancsnoklásával
szolgált hazáját.

A forradalom kitörésekor, — iszo-
nyodva a vörös áradattól, — vissza-
vonult, hogy a nemzeti hadsereg
bevonulása után ismét sorompóba
álljon; a debreceni körletparancs-
nokság tisztii igazoló bizottságában
járult hozzá az ifjú honvédség építő
munkájához.

1922-től a tényleges szolgálatól
ismét visszavonulva, lelke belső su-
gallatára egyházának és családjának
szentelte életét.

Id. Koszorus Ferencel a tiszta
életű és puritán gondolkodású igaz
magyar ember megtestesítője szállt
sírhoz, akinek emléke sokáig émi
fog közöttünk és aköz a sok katona
nemzedék közt, akiket ő nevelt a
Haza szeretetére.

A rajongásig szeretett Haza na-
gyobbodását egyre fogyatkozó testi
erővel Isten kegyelméből még meg-
érte; igazi nagyságáért, régi dicső-
ségéért felszállt nemes lelke égi
szövetségbe a hadak Urához, a ma-
gyarok Istenéhez! Hisszük, nem
hiába szállt fel...

Temetése november 25-én, pénte-
ken délután fél 3 órakor lesz a Köz-
temetőben.

— **Hentesek figyelme!** No-
vember hó 25-én este fél nyolc óra-
kor a Hentes Szakosztály az Ipartes-
tület helyiségében ülést tart. Tárgy
kijelölt export és egyéb fontos
szakosztályi ügyek. Tekintettel a
fontos tárgysorozatra, felkéri az el-
nökség a kartársakat, hogy lehető-
leg teljes számban megjelenni szí-
veskedjenek.

— **Tovább szállt a borpiac.**
A Magyar Szőlősgazdák Borérté-
kesítő Szövetkezetének jelentése
szerint a borpiac csendes, amit a
termelők tartózkodása idész elő. A
kereslet ezzel szemben igen nagy,
aminek következménye az, hogy az
árak állandóan emelkednek. Fokoz-
za az áremelkedést a Felvidék visz-
szacsalatolása következtében várható
kereslet emelkedése. Az árak az Al-
földön 2.5—2.6 fillér körül mozog-
nak seprősen Malligand-fokonként.
Uradalmi tétélekért, vagy bármely
nagyobb tételért tisztán fejteve
2.8—3 fillért is fizetnek.

GYÁSZ ROVAT

Id. Koszorús Ferenc m. kir. honvéd ny. alezredes 80 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: felesége, gyermekei, menyé anyósa, unokahugai, unokaöccsei és a nagyszámú rokonság. Lakás: Hatvan-utca 4. szám. Gebauer cég rendezi.

Polgár Varga János 66 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemetőből református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Epréskert-utca 25. szám. A temetést Csurka „Kegyélet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Idős Kerek Sándor 63 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután félhárom órakor lesz a Köztemetőből református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Borzán Gáspár-utca 20. szám. A temetést Csurka „Kegyélet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Özv. Récsény Gusztáv született Schadeberg Emma életének 84. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz az ágostai evangélikus egyház szertartása szerint a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Rothermere-utca 63. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 4.

CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80. szám.

Gyászcsokor alkalmával bizalommal forduljon Fehértói Dániel temetkezési vállalatához, Dégenfeld-tér 4. — szám, telefon 11-85. — hol aránylaltal díjmentesen szolgálnak.

Új temetkezési intézet. Cégtulajdonos Pusztai József, Kályn-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiadva is kaphatók díjmentesen Pusztai temetkezési intézetben.

IRÓGÉP-kellékek

HURAY,
P. ARKAMARA. TELEFON: 17-93.

— A Vatikán nem veszi fel a diplomáciai kapcsolatokat a vörös Spanyolországgal. Rómából jelentik: A világsajtó bizonyos részében ismét napvilágot láttak olyan híresztelések, melyek szerint a Szentzsé és a barcelonai vörös kormány között helyreállították volna a diplomáciai viszonyt. Ezt a hír a vatikáni adó spanyol adásában most a leghatározottabban megcáfolták. A vatikáni rádió spanyol bementője kijelentette: a pápai államtitkárság felhatalmazta, hogy minden ilyen természetű híresztelést a legkategorikusabban megcáfolhat.

— **Gáz és légtalmi cikkek** Bészler és Dávid vaskereskedésében, vitéz dr. Dávid Géza szaküzletében a Kossuth-szobor mellett.

— „Magyar a magyarért” A Debreceni Ujság—Hajdúföld útján a „Magyar a magyarért akcióra N. J. 1.50 pengőt adományozott. Az iparoskör szombaton tartott teaestjének fiztá jövedelmét, 50 pengőt, szintén a szerkesztőségünk útján juttatták el a nemes célra. Az Iparoskör elnöksége egyébként ezúton mond köszönetet azoknak az iparosoknak, akik közreműködésükkel és adományaikkal hozzájárultak a teaest erkölcsi és anyagi sikereihez.

Tea helyett marólugot ivott egy tízéves kisfiu

Megdöbbenő szerencsétlenség történt szerdán délelőtt a Honvéd-utca 7. számú házában. Egy 10 éves gyermek tévedésből nagyobb mennyiségű lúgkoldatot ivott és a mentők igen súlyos állapotban szállították ki a gyermekgyógyászati klinikára. A véletlen szerencsétlenségről a Debreceni Ujság—Hajdúföld az alábbiakban számol be:

Mikó Károly 10 éves gyermek szerdán délelőtt lakásán a tűzhelyről levett egy csészét — azt hitte, hogy abban tea van — és tartalmát teljesen kiürítette. A szerencsétlen gyermek a következő pillanatban borzalmas kínok között összeesett. A szülők kétségbeesetten telefonáltak

mentőkért. A mentőorvos a helyszínen megállapította, hogy a csészében lúgkoldat volt és a gyermek azt itta meg. — Mikó Károlyt azonnal elsősegélyben részesítették és kiszállították a gyermekklinikára, ahol felvették ápolás végett. Állapota rendkívül súlyos, de nem életveszélyes.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrség sérülési osztályát is, ahol megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit felelősség. A gyermeket már ki is tudták hallgatni, aki elmondta, hogy azt gondolta, hogy tea van a csészében és azért itta meg.

Tűzifa és köszén

és mindennemű építkezési anyag (deszka, lécz, gerendák, mész, cement stb.) olcsó, mert és pontos a kiszolgálás

KISS LAJOS „Turul” fatelepen

Röszürményi-út 2. Telefon: 12-91. (Mester utcai templom mellett.)

Blücher vörös tábornagy Kinában Csangkaisiek főhadiszállásán van

Newyork, november 23. Az amerikai lapok kettős szenzációt közölnek a kínai eseményekkel kapcsolatban. Az egyik az, hogy küszöbön áll Wupeifu tábornok miniszterelnökké való kinevezése, aki japán támogatás mellett új kínai központi kormányt alakítana. Ezzel az a gondolat dialmaskodnék Japánban, amelyet Doihara vezérőrnagy képviselt, aki ellenzte egyes japán politikai körök ama tervét, hogy Kinát apró önálló tartományokra osszák fel.

A másik szenzáció, hogy az orosz távolkeleti hadsereg volt főparancsnoka, Blücher tábornagy Kinában tartózkodik és Csangkaisiek főhadiszállásán, Csungesing-

ban van. Mint ismeretes, Blücher már egyszer Galen álnév alatt hosszabb időt töltött a kínai hadseregnél, hogy a Japán elleni harcot politikailag és katonailag megszervezze. Ezzel a hírrel ellentmondásban van ugyan az a moszkvai hivatalos értesítés, hogy Blücher tábornagyot Fedko hadügyi népbiztossal együtt letartóztatták, azonban nincs kizárva, hogy azoknak van igazuk, akik azt állítják, hogy a Szovjet az egész letartóztatási komédiát csak azért rendezte, hogy titokban Blüchert újra Kinába küldje a szovjetbarát Csangkaisiek tábornagy és a kínai kuomintang támogatására.

Alhir a debreceni krematórium üzembehelyezéséről

Magyarországon nem lesz halotthamvasztás

Az egyik fővárosi délutáni lap szerdán a következő hírt közölte:

„A több mint egy évtizede megépített, de azóta még soha üzembe nem állított debreceni halotthamvasztó üzembehelyezésének kérdése most újra időszerű lett. A „The international Cremation federation” ugyanis ebben az irányban emlékiratot intézett a kormányhoz s ezzel kapcsolatban szombaton délután Budapesten értekezletet hívtak össze a halotthamvasztás hívei. Az értekezlet célja: a krematórium üzembehelyezése és egy halotthamvasztó egyesület megalakítása.”

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint ez a hír teljesen légbőlkapott és nélkülöz minden alapot.

A debreceni halotthamvasztó üzembehelyezéséről szó sem lehet.

Ennek a kérdésnek felszínrehozása csak liberális körökből indulhatott ki, melyek minden alkalmat felhasználnak arra, hogy megpróbálják zavarni a keresztény magyar társadalom nyugalalmát. A debreceni krematórium ügye befejezett tény és azt semmiféle kétes existenciájú egyesület emlékirata nem fogják üzembe helyezni.

Husz éves a Szociális Misszió Társulat

Ismét Kazinczy Gáborné lett a debreceni szervezet új elnöknője

A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete a múlt nap tartotta rendes évi közgyűlését, amely a jótékony egyesület 20 éves jubileárius ünnepsége volt. A megjelentek között ott volt Láng Pál pápai kamarás, dr. Bátori József igazgató, Lossonczy Istvánné főispánné, dr. Kölesy Sándorné polgármesterné, dr. Milleker Rezsóné, Kovássy Kálmánné és sokan mások.

Kazinczy Gáborné elnöki megnyitója után dr. Bátori József igazgató tartott konferenciabeszédet, majd Mátrai Imre pénztáros terjesztette elő a Szociális Missziótársulat elmúlt évi munkajelenté-

sét, majd az elmúlt husz esztendő jótékonyági munkájáról számolt be.

Kompassz Lászlóné postaigazgatóné a kórházmisszió tevékenységéről számolt be. Ezután kegyelettel emlékeztek meg a Társulat halottjáról, Tomega Jánosné-ról. Kiss Anna elnöknő az Árpád-házi Boldog Margit Leányklub működéséről számolt be, azután Láng Pál pápai kamarás mondott mélyértelmű beszédet. A záróbeszédet Judit S. M. nővér, központi ki-küldött tartotta meg, majd megválasztották a tisztikar tagjait. A tisztikar névsora a következő:

Elnök: Kazinczy Gáborné, ügyvezető

alelnök dr. Milleker Rezsóné, alelnökök: dr. Ludány Lászlóné és vitéz Lépecs Gyö-zóné, titkár Markovszky Vilma, helyettes titkár özv. Eötvös Béláné, jegyző Balogh Lenke, pénztáros Mátray Imre, egyházi tanácsadó dr. Lindenberger János, helyettese dr. Bátori József. Szakosztályvezetők: fogházmisszió Hegedűsné Kölesey Valér, oltárgondozás és egyházi varroda: özv. Kovássy Kálmánné. Ötven tagú választmány egészíti ki a tisztikart. Számvizsgálók özv. Czenki Istvánné és özv. Toronyi Gyuláné.

Moder n kozmetikámat áthelyeztem

Arany János-u. 1. / a.

Piac-u. sarok.

Kiss Böske.

— Fest Sándor egyetemi tanárt a tanárvizsgáló bizottság tagjává nevezték ki. A kultuszminiszter dr. Fest Sándor egyetemi ny. r. tanárt, az angol nyelvre és irodalomra az 1934—35 tanévtől számítandó öt évi időszak hátralévő tartamára a debreceni áll. középiskolai tanárvizsgálóbizottság tagjává kinevezte.

— A párisi munkások általános sztrájkra készülnek. Párisból jelentik: Baloldali körökben úgy tudják, hogy a 40 óras munkahét eltörlése ellen tiltakozásul rendezendő általános sztrájkot szombatira tűzték ki.

— Összevázta kezét a beomlott föld. Onódi Bernát 29 éves napszámos, Diószegi-út 28. szám alatti lakos szerdán délelőtt a zsbívasártéren dolgozott a vízvezeték csatorna építésénél. Az egyik helyen beomlott a föld és a járdáról lezuhló téglák összevázta kezét. A szerencsétlentől munkást a mentők részesítették első segélyben.

— Veszedelemes tűzvész pusztított Temesváron. Temesvárról jelentik: A város központjában kedden délután veszedelemes tűz pusztított. A Domahem-féle textilnagykereskedés pincéje kigyulladt és a lángok átcsaptak a földszinti üzlethelyiségekre is. A textilnagykereskedés közvetlen a városközpont mellett, a város egyik legforgalmasabb pontján van, ezért a tűz nagy pánikot keltett. Többórát megfeszített munkával a tűzoltóságnak végül is sikerült a tüzet eloltani.

— PATKÁNYT ŐL! RAXON PATKÁNYIRTÓ. DOB. 150. KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA, SOMOGYI DROGERIA. KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM.

— Tíz napig marad Londonban a jugoszláv régensherceg. Belgrádból jelentik: a belgrádi lapok értesülései szerint Pál régensherceg tíz napig marad Londonban. Felesége, Olga királyi hercegnő a tíz nap elteltével sem utazik el Londonból, hanem ott marad karácsonnyig, hogy a karácsonyi iskolai szünet kezdetén két fiával együtt utazhasson haza Belgrádba.

— Pestre megy? Olcsón akat lakni? Keresse fel a Hunnia Pensiót, Budapest, VIII. Aggteleki-u. 8. sz. (Nemzeti Színház mellett) Szobá reggelivel 3.80 P. Telefon: 330-699. sz.

— Részeg legények elvágják az éjjeliőr nyakát. Szombathelyről jelentik: A vas megyei Nemeskereszturon kedden éjszaka egy mulatság után énekelve, ittasan hazafelé tartott több falubeli legény. Péter éjjeliőr esendire intette őket, mire a csoportból kiugrott Kiss László, előkapta zsebkését s az éjjeliőr nyakát elvágta. A szerencsétlen embert haldokolva szállították be a csendmölki kórházba.

A magyar kalona aranykönyve

NOVEMBER 24.

1914. A cs. és kir. 12. gy. e. IV. önálló zlj. a Szerbia és Montenegró ellen viselt 1914. évi 2. támadó hadjárat folyamán a nov. 16—30-ig tartó Kolubara—Ljig-men-ji csatában az osztrák-magyar 6. hds. Mettelei csoportjában, illetve a cs. és kir. 9. hegyi dd. kötelékében harcolt.

Ezen a napon a zlj. a Maljen körüli harcokban ellenséges támpontot rohamozott meg, de a támadás nem járt sikerrel, az igen szívósan védekező ellenséges megszállók bátor magatartása miatt. A zlj. parancsnoka látta, hogy arctámadással a magaslat csak igen nagy véráldozattal lenne elfoglalható, ezért a zlj. egy századát az erdőben a köd leple alatt az ellenség oldalába és hátába rendelte. A század innen gyilkos tüzet zúdított az ellenségre. Ez annyira meglepte az ellenséget, hogy menekülésszerűen igyekezett elhagyni a most már majdnem teljesen körülrzárt támpontot. Számos géppuskát és löszert hagyott hátra. A zlj. ez alkalommal 3 tisztet és 300 embert ejtett foglyul a szerb 12. gy.-ezredből.

December 8-án kezdődik a Zenekedvelők Körének hangversenysorozata

A Zenekedvelők Köre ideai hangversenysorozatát a „Magyar a magyarért” akció javára rendezi. A sorozatban a magyar művészek legjava lép fel. A bérleti hanverse-nyeket Károlyi Gyula zongoraestje nyitja meg december 8-án. A hangversenyt bevezeti Lossonezy István főispán.

A bérleti sorozat többi hangver-
senyei: Bartók—Zathureczky szo-
nata-est; Rác Aladár cimbalommű-
vész, Dányi Ferdinánd csellómű-
vész (Kassa); Ungár Imre zongora-
művész; Halmos János, Orosz Ju-
lia, Ferencsik János a Magyar kir.
Operaház tagjai, belcanto-duett
estje.

Bérleteket a Zenekör első eme-
letén levő titkári irodában lehet ki-
váltani, naponta 9—12 és 3—6 óráig.
Régi bérletek helyeit csak néhány
napig tartják fenn.

Felhívás

Felhívjuk a *Debreceni Gazdák Bankja* Részvénytársaság részvé-
nyeseit, hogy részvényeiket a folyó
1938. évi november hó 19-én meg-
tartott rendkívüli közgyűlés hatá-
rozataihoz képest lebélyegzés, át-
alakítás, illetve kicserélés céljából
a Váradegyházmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság debre-
ceni bej. céghez (Ferenc József-út
43.) minél előbb szolgáltatassák be.

Felhívjuk egyidejűleg a *Debreceni Gazdák Bankja* Részvénytár-
saság hitelezőit, hogy követeléseiket
a jelen felhívás keltétől számítva
hat hónap alatt a Kereskedelmi
Törvényben körülírt jogkövetkez-
mények terhével a beolvastó Vá-
radegyházmegyei Takarékpénztár
Részvénytársaságnál jelentsék be.

Kelt Debrecenben, 1938. év no-
vember hó 23-án.

Az Igazgatóság.

A Debreceni Jótékony Nő-
egylet választmánya november
26-án, szombaton délután öt órai
kezdettel Árvaháza tanácstermében
ülést tart, melyen a Felvidék visz-
zatéréséről megemlékezik dr. Er-
dős Károly egyetemi tanár, igaz-
gató. Az ünnepélyes választmányi
gyűlésre a választmány és a Nő-
egylet tagjait meghívja és pontos
megjelenését kéri az elnökség.

TESTEDZÉS

Jól ment a góllövés a Bocskay csatárainak szerdai edzésén

Az Elektromos ellen készülő Bocskay szerdán délután a DEAC nagyterdei sport-
telepén tartotta meg kétkapus edzését
Szabó Péter vezetésével. Ellenfele a DEAC
csapata volt. Az edzésen Kertes, Vörös,
Janzsó, Békési és Horváth nem jelenhe-
tett meg szolgálati beosztása miatt s így
a csapat a következőképpen állott fel:
DEAC: Kapus—Palotás, Sarkadi—Orosz,
Poesai, Elek—Markos, Csokai, Pászti,
Takács, Hajdu. Ebben az összeállításban
igen jól ment a Bocskay csatársorának s
10:1 arányban győzött. Jellemző a gól-
képessegre, hogy ezen az edzésen az ös-
zes csatárok löttek góllal.

A Bocskay—Elektromos mérkőzést va-
sárnap délután 2 órai kezdettel rendezik
meg a nagyterdei Stadionban. A Bocskay
még sohasem tudta legyőzni a budapesti
amatőrcsapatot. Az elmúlt évben Buda-

pesten a Bocskay már 6:2-re vezetett, de
az Elektromos az utolsó 10 percben ki-
egyenlített. Reméljük, hogy a jég most
megtörik. De ennek meg is kell történni, ha
a Bocskay bent akar maradni a Nemzeti
Bajnokságban. Ha a Bocskay győz, akkor
ugyanannyi ponttal fordul a tavaszi for-
dulóba, mint az Elektromos, de vereség
esetén négy ponttal szakad le fővárosi el-
lenfelétől.

Összeállítás csak pénteken lesz. Még
nem lehet tudni, hogy lesz-e változás,
vagy nem. Egy biztos, hogy a Bocskay
vasárnap küzdeni fog az utolsó pillanatig,
ami eredményre vezet. A Bocskay búcsú-
mérkőzéseit egyébként is jól szokták sike-
rűlni. A Bocskay—Elektromos mérkőzés
előtt a DMTE játszik a Levente váloga-
tottal.

SPORTHÍRMONDÓ

A DVSC ma tartja kétkapus edzését. A
SZAK ellen készülő DVSC kedden nem
tartotta meg kondícióedzését, mert a já-
tékosok testületileg elhált elbúcsúkat. Pá-
linkás temetésén vettek részt. A kétkapus
edzést ma tartják meg Keviczky Rudolf
edző vezetésével. Szegeden nehéz mér-
kőzés lesz a debreceni vasutas csapat-
nak. A DVSC csak vasárnap utazik el.

Megsemmisítették a WMFC—DVSC
mérkőzés eredményét. Mint ismeretes, va-
sárnap a WMFC Debrecenben 2:0 (2:0)
arányban győzött a DVSC ellen. Ennek a
mérkőzésnek eredményét hivatalosan meg-
semmisítették és 0:0 gólarányra áll a
WMFC javára írták, valamint két büntető
pontot levontak a DVSC-től. Ezzel szem-
ben állunk a dolog előtt és a DVSC veze-
tőségét megkérdőjelezzük, hogy miért vonták
le a két büntetőpontot. Vessze István a
következőkben ismerlette a helyzetet.
Mint ismeretes, a DVSC felsőbb, átállítás-
ra nem utazhatott el Szentlőrincre, hogy
bajnoki mérkőzését lejátsza. Ezért a
szövetségben úgy döntöttek, hogy a DVSC
80 pengő kártérítést és 39 pengő költsé-
g megtérítést köteles fizetni. A DVSC annak
ellenére, hogy saját hibáján kívül nem
tudott elutazni Szentlőrincre, az elmúlt
héten szombaton postára tette a 119 pen-
gőt, amit bizonyítani is tud. Természetes,
hogy a DVSC mindent megtesz, hogy a
büntetőpont levonását megakadályozza.

Dietz szövetségi kapitány összeállította
a B. válogatott keretét. Mint ismeretes, a
magyar B. válogatott a tél folyamán Hol-
landiában, Belgiumban és Luxemburgban
szerepel vagy öt mérkőzésen. A szövetségi

kapitány a következő keretet állította
össze: Tóth, Boldizsár, Olajkár I., Szebe-
helyi, Szoyka, Pázmándy, Baróti, Sós,
Szalai, Balogh, Kincses, Vidor, Solthy,
Déri, Kiszely, Nagy.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

November 23-án, szerdán este 8-kor:
GELLÉRTHEGYI KALAND.

November 24-én, csütörtökön este fil-
lées helyárrakkal: NAGYMAMA.

November 25-én, pénteken premierà-
let 7. sz. ANGYALT VETTEM FELE-
SÉGÜL.

November 26-án, szombaton délután:
LEGYEN ÚGY, MINT RÉGEN VOLT.

November 26-án, szombaton este: AN-
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

November 27-én, vasárnap délután:
GELLÉRTHEGYI KALAND.

November 27-én, vasárnap este: AN-
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

November 28-án, hétfőn este A. bérlet
8. számban: ANGYALT VETTEM FELE-
SÉGÜL.

November 29-én, kedden este B. bérlet
8. számban: ANGYALT VETTEM FELE-
SÉGÜL.

A színházi iroda jelenti:
Nemcsak a közönség, de maga a
szintársulat is lázas izgalommal
várja Vaszary János világsikerű je-
lentő vidám operettjének bemutatá-
sát. Az

Angyalt vettem feleségül

mindenki számára három óras pá-
ratlan élvezetet, mulatságot és ki-
nő szórakozást jelent, mert az

ANGYALT VETTEM
FELESÉGÜL

mindenkit érdekel, ez a magyará-
zata annak is, hogy

NEWYORKBAN 500:
ANGYALT VETTEM
FELESÉGÜL

BUDAPESTEN 200:
ANGYALT VETTEM
FELESÉGÜL

előadást nézett végig zsúfolt házak
mellett az amerikai és magyar kö-
zönség.

MA. csütörtökön este a

Nagymama

Somlay Julla első rendezői bemu-
tatkozása a nagyközönség előtt. El-
ismerésre méltó rendezői munkát
végzett a kitanú művésznő, amin
erről ma este a

NAGYMAMA

nézőközönsége meggyőződik. Fősze-
repben: HALASSY MARISKA!
November 26-án, szombaton dél-
után filléres helyárrakkal:

Legyen úgy, mint régen volt

Felhívás

Debrecen mindkét nembeli
fiatalságához!

Színpadra alkalmas fiatal leányok
és fiúk jelentkezését kéri és várja
a Csokonai színház.

INGYENES OKTATÁSBAN

részesíti és

SZINPADI GYAKORLATRA

neveli a jelentkezőket, akik alkal-
masak színi pályára. A továbbiakról
hővebb felvilágosítást nyújt szemé-
lyes jelentkezéskor Győri József
titkár (előcsarnok alsó iroda), aki
mindennap a jelentkezők rendelke-
zésére áll. Megfelelő előmenetel
esetén az alkalmas jelentkezők szer-
ződést is nyernek a színháztól.

Mozi műsor

Hungária: Észak felé.
Vigszínház: Uz Bence.

Rádió

BUDAPEST I. CSÜTÖRTÖK.

6.45 Torna. — Hírek. — Hanglemezek.
Utána: Étrend, közlemények.

10.00 Hírek.

10.20 „Aranyásók a Csallóközben”. Irta
János Alfréd. (Felolvasás.)

10.45 „A máltai lovagrend szerepe Ma-
gyaország felszabadulásában”. Irta
Erbő-Odescalchi Sándor. (Felolvasás.)

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12.00 Déli harangszó az Egyetemi tem-
etőből. Himmusz. Időjárásjelentés.

12.10 Hanglemezek.

12.30 Hírek.

1.20 Pontos időjelzés; időjárás- és vízá-
lásjelentés.

1.30 A rádió szalonzenekara.

2.35 Hírek.

2.50 A rádió műsorának ismertetése.

3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmis-
szerárak.

4.10 „Háztartási tanácsadó”. Sacellary
Györgyné előadása.

5.00 „Népies baromfitenyésztésünk meg-
szervezése”. Vitéz Ottó Ernő m. kir.
gazdasági felügyelő előadása.

5.30 Csorba Dezső cigányzenekara.

6.00 „A kínai papucs”. Thury Lajos el-
beszélése.

6.30 B. Fehér Miklós hegedű zongora-
kísérettel.

7.00 Hírek.

7.10 Hírek szlovák és ruszin nyelven.

7.25 Budai Dalárda műsora.

8.00 A rádió külügyi negyedórása.

8.15 Budapesti Hangverseny Zenekar.

9.40 Hírek, időjárásjelentés.

10.05 „Francia szerzők művei”. (Hang-
lemezről.)

10.30 Hírek német és olasz nyelven.

11.00 Hírek angol és francia nyelven.

11.10 Közvetítés a Baross-kávéházból.

0.05 Hírek külföldi magyarok számára

BUDAPEST II. CSÜTÖRTÖK

5.00-161 5.25-ig Csorba Dezső cigányzena-
kara.

6.30-161 6.55-ig Angol nyelvoktatás.

7.10-161 7.25-ig San Franciscói szimfó-
nikus zenekar. (Hangleméz.)

7.30-161 7.55-ig Sakkelőadás.

8.15-161 8.40-ig „Arany madár”. Révész
Béla elbeszélése. (Felolvasás.)

8.45-161 8.55-ig Wagner: Lohengrin
(Hanglemezről.)

9.00-161 9.20-ig Hírek, ügélversenyered-
mények.

HOTEL RIO
BUDAPEST
a város szívében
RAGYOGÓ
TISZTA
hideg-meleg folyóvíz
ERŐSEN
MÉRSEKELT
ÁRAK
VII., Kürt-utca 6.
PÁTRIA kávéház mögött.

Közgazdaság

TARTOTT A KÉSZÁRUPIAC

A készáru piacon a búza, a rozs és az árpa ára nem változott. A zab szilárd, az árakat 15-20 fillérrel emelték. A tengerinél úgy a tisztántúli, mint a más állomásokról származó árunál az alsó árhatárt kellett 5 fillérrel emelni.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.35-20.45, 78 kg-os 20.55-20.65, 79 kg-os 20.75-20.85, 80 kg-os 20.85-20.95.

Rozs: pestvidéki 14.75-14.85, más származású 14.80-14.90.

Takarmányárpa: elsőrendű 18.30-18.50, középmínőségű 18.00-18.20.

Sörárpa: kiváló 21.00-21.50, prima 20.00-20.75, sörárpa 19.50-20.00.

Zab: elsőrendű 19.70-19.80, középmínőségű 19.55-19.70.

Tengeri: tisztántúli 13.20-13.30, egyéb áll. 13.15-13.25.

Debreceni termény- és takarmányiaci árak: Búza 19.50-19.70, rozs 13.20-

15.30, árpa 18.50-19.00, tengeri szemes 11.60-12.00, tengeri csöves 9.20-9.40, lucerna 8.20-11.50, széna 4.40, lóhere 6.00-10.00, búkköny 6.00, szalma 2.00-2.70, cukorrépa 2.40-2.50, takarmányrépa 1.50-1.60, lók 2.00-2.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 1913 darab, angol hússertésfelhajtás 488 darab volt. Az irányzat vonatott. Árak: uradalmi zsírsertés 340 kg-on felül 109 és fél-110 és fél, szedett sertés I. 98-100, III. 84-92, angol sonkasertés II. 90-97, exportzsír márkázott 150 fillér kilogrammonként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetéseik díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetéseik díjak mindenkor előre fizetendő. A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbítja. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető.

Kisipari hirdetések

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestené, ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot
SZEKERES
festővállalattól,
Debrecen, Homok-u. 122.

HAZASSÁG

Intelligens
fiú házasság céljából megismerkedne jóra való gazdaleánnyal. Levelet "Szorgalmas" jelígre a kiadóba kérek. 479

Betöltendő állás NŐKNEK

Megbízható
bejárónőt délelőtti felvesszek. Kovácsné, Maróthy György-u. 4. I. ajtó. 498

Betöltendő állás FERFIAKNAK

Ügynököket
magas jutalékkal alkalmazunk. Cím a kiadóban.

Egy
fiatal fodrászegéd felvétetik. Szent Anna-u. 14. Ny.

Házmesterpár
gyermektelen 1-re felvételtek. Hatvan-u. 53. sz. 497

Kifutófutó
felvesszek azonnalra. Fischer József, Sas-utca 502

Olmot
és mosott rongyot
vesz a kiadóhivatal
Ferenc József ut 56

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Ürőházakhoz
és magános tisztelkekhez ajánlkozok takarítóni. Szabóné, Honvéd-u. 42. Ny.

Elvállalnék
fehérnemű- és harisnyavajítást, esetleg házhoz is megyek. Szemesné, Timár-utca 41. sz. 406

Középkorú nő
a háztartás minden ágában jártas, ellátásért tanácsára is elmenne. Leveleket "Középkorú" jelígre a kiadóba kér. 408

34 éves,
önálló szakácsnő, jó bizonyítványokkal rendelkező, december 1-re alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 402

KIADÓ LAKÁS 2 SZOBÁS

Kiadó
két utcai szoba irodának, orvosi rendelőnek, garzon úr- vagy hölgynek, esetleg gyermektelen idősebb tisztviselő párnak. Csapó-u. 10. Értekezhetni az udvarban a tulajdonossal. 1770

BUTOROZOTT SZOBA

Péterfia 52. sz. alatt,
csinosan butorozott szoba kiadó. Azonnalra is. 275

Elegánsan
butorozott, különbejáratú szoba fürdőszobahasználattal elsejére kiadó. Csillag-utca 8. 500

Butorozott
szoba kiadó Kertész-utca 7. Péterfia villamoshoz 5. per. 505

AJANLAT

Családi ház ellenében
jódobban háztulajdonos gondozását vállalom. Cím: "Tisztviselőcsalád" jelígre a kiadóba kérek. 311

Ezer literes víztartály
eladó. Piac-utca 89. 508

Zománcműhelyek,
2 aknás kályhák gyönyörű színekben, körösövek, hőszigetelt használatban bemutatva Nagy vasútleben. Csapó-kanyar. 1130-1160

Női fekete télikabát
P 22-161, férfi télikabát P 25-161 kapható **Vagó Sándortól,** Csapó-u. 10. 1231-1996

Épületlétesítésből
ajtók, ablakok, faanyagok, vasdrótok, csövek, fűtőtestek, vasgerendák, árok, lapátok, csákányok, gereblyék, terméskövek, márvány sír-emlékek olcsón kiárultatnak. Rígyó-utca 51

Lela
zománc műhelyek, kályhák és olcsóbb lakatos műhelyek raktára. Levelezni, Csapó 87. Zománcműhelyek szakszerű javítása. 1965

TELJES ELLÁTÁS

Kvartélyt
keresek esetleg kocsittal magam és fiam részére szolid, független nőnél. Cím a kiadóban. 509

Kimondottan
ürleányt elvállal teljes ellátásra Budapestre Debreceni úriasszony, zongorahasználattal. Csak a legkisebb díjért. Értekezni d. e. 10-től Kosuth-u. 39. I. em. udvari lépcső. 1790

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Lakbérletkötéssel
családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat "Állami tisztviselő" jelígre kiadóba kérek. 319

KERESLET

Mindent veszek:
használt bútort, varrógépet, irodabereendezést, különféle ingóságokat. Andrásné, Csapó 16. III. vásra jövök. 1967

Paplanok
flanel takarók
lópokrócok
olcsón
Petrikné
Szent Anna-u. 5.

BIRTOKBÉRLET

Bérbe vennék
kisebb tanyás földbirtokot azonnali költözéssel. Cím a kiadóban. 483

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

A legforgalmasabb
helyen berendezett üzlet kiadó. Cím a kiadóban. 421

ELADÓ FÖLD

Nagyerdő alatt
remek helyen 250-300 □-öles, kb. 25 drb. parcella igen olcsón eladó. Felvilágosítást dr. Háló Tibor ügyvéd. József kir. hg.-u. 7. sz. ad. 304



PIACI HIREK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka, sovány darabja	3.00-4.20	Tyúk kg.	1.00-1.10
Pulyka kövér kilója	0.85-1.00	Jérec párja	2.80-3.50
Liba, sovány darabja	3.20-4.60	Csirke, rántani-való	1.10-1.80
Liba kövér kg	1.10-1.30	Csirke, sütni-párja	2.00-3.50
Kacsa, kövér kilója	1.05-1.20	Kacsa, sovány darabja	1.50-2.20
Tyúk párja	3.60-4.50	Tojás drb.	0.10-0.12
Jérec párja	2.80-3.50	Tojás kilója	1.80-2.00
Kappan kg.	1.00-1.10		

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Nemes alma kilója	0.65-0.90	Birsalma kg.	0.40-0.60
Közönséges alma kilója	0.28-0.50	Dióbél kg.	3.80-4.40
Körte kg.	0.70-0.86	Dióbél kg.	3.20-4.60
Gesztenye kg.	0.66-0.80	Szőlő, esemege kilója	0.70-0.80
		Citrom drb.	0.60-0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:

Vereghagyma kilója	0.10-0.14	Vörösköszta kilója	0.06-0.15
Fokhagyma kilója	0.30-0.40	Zöldbab kg.	0.40-0.50
Cékla kg.	0.08-0.10	Karalábé drb.	0.02-0.04
Tök kg.	0.05-0.15	Sárgarépa cs.	0.03-0.04
Burgonya, rózsá kilója	0.08-0.10	Bab száraz kg.	0.26-0.36
Burgonya, vegyes kg.	0.06-0.07	Zeller drb.	0.02-0.05
Retek, cs.	0.02-0.05	Torma kg.	0.36-0.50
Petrezselyem csomója	0.03-0.05	Borsó, szemes kilója	0.60-0.80
Karfiol drb.	0.15-0.40	Spenót és sóska kilója	0.02-0.06
Kelkáposzta darabja	0.03-0.06	Zöldhagyma csomója	0.04-0.06
Fejeskáposzta darabja	0.03-0.08	Saláta feje	0.04-0.06
Savanyúkáposzta kilója	0.14-0.18	Paprika 100 drb.	0.35-1.20

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kg.	0.40	Rozskenyér kg.	0.28
Félbarna kg.	0.38	Péksütemény drb.	0.05
Barna kg.	0.36		

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg.	0.39	Pozsliszt kg.	0.30
Búzaliszt 0-ás kg.	0.39	Korpa kg.	0.15
Búzaliszt 2-ös kg.	0.38	Búzadara kg.	0.44
Búzaliszt 4-es kg.	0.35		

Eladó
Szepes 18. szám alatt (Ungvári-féle) 40¹/₂ kat. hold területű tanyásbirtok, amelyből 21 hold szántó, míg a többi rész rét és legelő. Érdeklődni lehet: Városi Takarékos és Hitelintézet, Csapó-utca 4. szám. Ingatlanosztály. 501

ELADÓ HÁZ

Péterfia 31.
számú ház jutányosan eladó. 504

Arany János-u. 40. sz.
kétlakásos sarokház kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni dr. Széll, Piac-u. 77. W-288

Adómentes
háromlakásos, jól jövedelmező ház realiskola közelében eladó. Csokonai-utca 24. 125-218

ELADÓ
Buda-Eszás-utca 51. számú 2-szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 714

Házhelyek
Hid-utca 14 szám alatt, valamint 7-szobás ház, a közismert Bagolyvár vendéglővel elköltözés miatt eladó. V-391

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetű telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padelfjáróval, alapincézve, jóvízű kúttal részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám, Homokkert. 243

Forgalmas helyen,
a nagyalomás mellett, Kőses-utca 16. számú ház három lakással és üzlet-felülettel lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlet-felület kocsmának kiadó. 369

KÜLÖNFÉLE

Eladó
két ágyszobor. Hatvan-utca 1. I. em. 46. 499

Eladó
110 darab új boroshordó 60 literestől 700 literesig darabja. Hunyadi-utca 14. Zalogház. 423

ELADÓ INGOSÁG

Eladó
egy ebédő- és előszobabútor. Poroszlai-út 14. sz. 491

Hat darab
bőrszék. eladó. Csapó-utca 10. az udvarban. 1769

Eladó
egy jó állapotban lévő, 38-as cipőre felszerelt női koresolya. Dióf.-u. 33. sz. Hatvan-u. kert. B.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor.**